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Cu precizia Conferința organizației
unui mecanism

O
 sesiune tehnico-științi- fică, organizată la uzi­nele „Șteagul Roșu" din Brașov în luna aprilie a anului trecut, a dezbă­tut o problemă de mare însemnătate pentru întregul colec­tiv : asigurarea ritmicității produc­ției. în acea vreme, în uzină nu Ă^ate sectoarele productive funcțio- 

ntj bine, ceea ce se reflecta ne­gativ în îndeplinirea ritmică a pla­nului, ceea ce cauza la sfîrșit de lună munca în „asalt", practică în­soțită de o seamă întreagă de alte deficiențe.Astăzi, cine va vjzita uzinele de autocamioane, va întîlni, încă de la intrarea în întreprindere, un gra­fic montat într-o ramă metalică, grafic ce constituie o adevărată o- glindă a muncii. Este în acest graiic ilustrată contri­buția fiecărei sec- I ții a marii uzine, j preocuparea în­tregului colectiv pentru realizarea ritmică a planului ; de producție, o- biectiv important alliste. Ca să se ajungă la acest re­zultat s-a muncit intens, urmărin- du-se îndeosebi cîteva probleme precise. Mai întîi s-a creat un deca­laj între sectoarele calde și cele pre­lucrătoare. Ulterior, acest decalaj s-a jealizat și între sectoarele prelucră­toare și montaj. La baza întregii ac­tivități pentru înlăturarea Iul" în muncă grafic în toate

orășenești București a P.M.R.

In aceste zile, In 
numeroase unități 
agricole socialiste 
din tari se fao 
pregătiri in vede­
rea muncilor agri­
cole de primăvară. 
Una din preocupă­
rile de seamă este 
asigurarea cu se­
mințe de înaltă 
productivitate, știut 
fiind că acesta 
este unul din fac­
torii 
pinde 
sură 
nor 
gate, 
tehnicianul 
nom Nicolae Decu- 
seară, care a adus 
la laboratorul re­
gional pentru con­
trolul semințelor 
din București pro­
be de la o serie de 
unități din raio­
nul Răcari, discută 
cu ing. agronom 
Maria Mitrea și 
tehniciană Iulia 

Huștu.
Foto t 

MIHAI POPESCU

de care de- 
in mare mă- 
obtinerea u- 
recolte bo-

In • clișeu : 
agro-

Comitetului Oră- 
al P.M.R-, a pre-

în sala Ateneului R.P.R., au în­
ceput ieri dimineață lucrările Con­
ferinței organizației orășenești 
București a P.M.R. La lucrările 
conferinței participă delegați aleși 
în Conferințele organizațiilor ra­
ionale de partid și un număr în­
semnat de invitați din uzine, fa­
brici, șantiere, din ministere și 
alte instituții centrale de stat, ac­
tiviști de partid și de stat, repre­
zentanți ai organizațiilor de masă, 
oameni de știință și cultură.

Delegații și invitații au întîm- 
pinat cu aplauze furtunoase pe 
tovarășii Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, prim-secretar al Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn, Nicolae Ceaușescu și 
Chivu Stoica, membri ai Biroului 
Politic și secretari 
P.M.R., care participă 
conferinței.

La primul punct al
zi, tovarășul Florian Dănălache,

prim-secretar al 
șenesc București 
zentat darea de seamă asupra ac­
tivității Comitetului Orășenesc de 
partid. Darea de seamă a analizat 
activitatea desfășurată în anii 
1960 și 1961 de organizațiile de 
partid din Capitală, pentru mobi­
lizarea oamenilor muncii la înfăp­
tuirea sarcinilor trasate de Con­
gresul al III-lea al partidului.

Expunerea cu privire la darea 
de seamă a delegației Partidului 
Muncitoresc Romîn care a partici­
pat la cel de-al XXII-lea Congres 
al P.C.U.S- a fost prezentată de 
tov. Dumitru Popa, secretar al 
Comitetului Orășenesc București 
al P.M.R.

Raportul Comisiei orășenești de 
revizie a fost prezentat de tova­
rășul Dinu Constantin.

La discuții au luat cuvîntul nu­
meroși delegați.

Lucrările conferinței continuă. 
(Agerpres)

se din această cauză perturbați! în procesul de producție.Experiența înaintată a multor în­treprinderi a dovedit că asigurarea unei producții ritmice depinde în primul rînd de buna organizare din cadrul unităților respective. Condu­cerea uzinelor „Republica" din București, de pildă, a pus un mare accent pe respectarea zilnică a graficului de producție, de către fiecare echipă, brigadă și secție. In sprijinul acestei acțiuni sînt asi­gurate o serie de măsuri tehnico-or- ganizatorice care se referă atît la aprovizionarea din timp a laminoa- relor, cit și la pregătirea sculelor necesare laminării.Măsura organizatorică absolut ne­cesară, de care depinde nemijlocit ritmicitatea producției, o consti- _ tuie o justă pla- '« nificare internă j însoțită de o ela- J borare judicioasă a graficului de j producție. Aceas. tă măsură trebuie să asigure o în­cărcare uniformă și completă a uti­lajului, folosirea deplină și eficace a timpului de lucru. O planificare internă bine și judicios întocmită necesită în același timp o urmărire temeinică, o bună organizare a mun­cii, un control sistematic al îndepli­nirii graficului. Dacă la uzinele „Stea­gul Roșu", „Republica" sau altele se lucrează ritmic, acest lucru se dato- rește în bună măsură și faptului că graficele sînt completate la timp, a- jutînd pe de o parte serviciile con. ducătoare ale producției să aibă în permanență o vedere de ansamblu asupra îndeplinirii planului, iar pe de altă parte muncitorilor să cu­noască rezultatele activității lor.Desfășurarea ritmică a executării planului depinde foarte mult și de asigurarea aprovizionării tehnico- materiale la timp, complete și con­tinue a întreprinderilor și, în cadrul acestora, a fiecărui loc de muncă. In aceastâ ordine de idei, măsurile menite să ducă la îmbunătățirea organizării muncii și a producției, trebuie să aibă în vedere și proble­mele legate de organizarea locului de muncă, veriga de bază a pro­ducției întreprinderii.Cerința ca fiecare colectiv sa lucreze în mod ritmic, cu pre­cizia unul mecanism de ceasor­nic, devine tot mai importantă pe măsura profilării și specializării întreprinderilor, pe măsura dez­voltării cooperării. Prin această prizmă, în 1962, cel de-al treilea an al planului de șase ani, din partea conducerilor de întreprinderi se cere un aport mai substanțial în lichidarea definitivă a muncii în asalt. Condițiile create că sarcinile de plan pe cunoscute cu aproape devreme, trebuie să-și din plin roadele. Și în recție se impune o contribuție spo­rită din partea tuturor cadrelor teh­nice din întreprinderi, o ridicare a rolului organizatoric al inginerilor și tehnicienilor.Cunoscînd mai în adîncime pro­blemele tehnice, economice și de or­ganizare, cadrele conducătoare din întreprinderi sînt chemate ca, pe baza realizărilor dobîndite pînă acum, să perfecționeze necontenit organizarea muncii și a producției, asigurînd cele mai optime condiții pentru îndeplinirea ritmică a pla­nului de producție. Aceasta va constitui o contribuție de preț la în- • deplinirea obiectivului principal al întrecerii socialiste : lupta pentru o calitate superioară a produselor, care prin însușirile și gradul lor de finisare să satisfacă cit mai com­plet cele mai exigente cerințe, să reflecte înalta calificare și măiestria celor care le-au produs.

Producție ritmică, 
neîntreruptă 1 ai C.C. al 

la lucrărileîntrecerii socia- ordinei de
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Dupâ întocmirea planului de producție pe anul 1962

Colectiviștii pun bazele
unei recolte bogate

----------------------------------Illlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll ----------------------------------

Construcții noi pe litoralul Mării Negrei „asaltu- a stat luciul după w____  _ sectoarele uzinei,grafic urmărit operativ, însoțit a- tunci cînd se semnalau greutăți de măsuri eficiente.Asigurarea ritmicității în îndepli­nirea planului a stat șl în centrul preocupărilor adunărilor care au avut loc în toate întreprinderile pen. tru dezbaterea cifrelor de plan pe 1962. Oțelarii din Hunedoara, cons­tructorii de utilaj petrolier din Plo­iești, sondorii din regiunea Argeș, laminatorii din București, țesătoarele din Iași și multe alte colectiva de muncă au analizat cu simț de răs­pundere toate aspectele legate de îndeplinirea ritmică a planului, sco- țînd în evidență experiența valo­roasă acumulată ca și deficiențele din activitatea unor secții ale între­prinderilor lor, făcînd propuneri, dînd soluții de îndreptare a lucru­rilor. La uzina de utilaj greu și con­strucții metalice din Brăila, luni în șir, turnătoria de oțel a întîrziat anul trecut trimiterea unor piese către sectoarele prelucrătoare. A- ceasta, ca și întîrzierile provocate de forje, au făcut ca uneori să nu se realizeze integral planul lunar. Lu- înd atitudine împotriva unor ase­menea stări de lucruri și pentru a evita repetarea lor în noul an, mun­citorii au propus cu prilejul dezba­terii cifrelor de plan să se asigure aprovizionarea la timp a secțiilor numai cu materiale la dimensiunile cerute, să se dea o mai mare aten­ție executării S.D.V.-urilor. In întîm- pinarea unor astfel de măsuri ce au fost incluse în planul întreprinderii, conducerea uzinei a luat o seamă de măsuri pentru mai buna pregă­tire a fabricației, asigurarea la timp a documentației tehnice și pre­gătirea tehnologiei. S-a văzut de atîtea ori că practica dăunătoare a muncii neritmice își are rădăci­nile într-o necorectă planificare in­ternă, în aprovizionarea greoaie a secțiilor și a locurilor de muncă, pregătirea insuficientă a fabricației. Nu întîmplător în cadrul dezbaterii cifrelor de plan pe acest an, munci­torii din diferite sectoare ale Fa­bricii de confecții și tricotaje Bucu­rești au criticat serviciul tehnic al întreprinderii pentru elaborarea întîrziată a documentațiilor tehnice, introducerea în pripă a unor arti­cole noi în fabricație, produeîndu-

Consiliul de Miniștri a aprobat 
construirea unor noi hoteluri și 
blocuri de locuințe în stațiunile de 
pe litoralul Mării Negre.

La Vasile Roaită au și început lu­
crările de construcție a unui com­
plex de odihnă de 1.500 de paturi. 
Primele două blocuri cu 560 de pa­
turi vor fi gata pină la începerea 
sezonului. Complexul va avea came­
re confortabile, mobilate elegant și 
cu o izolare fonică bună. Fiecare 
cameră are instalație sanitară pro­
prie. Blocurile vor dispune de ho­
luri spațioase. Spațiul destinat cen­
tralei termice dă posibilitatea 
creșterii capacității, prin montarea 
de noi cazane, ținînd seama de pers­
pectiva extinderii în viitor a nou-

------------ llllllllllllllllllllllllll ——------

prin faptul 1962 au fost 6 luni mai arate acum această di-

Avînd procesul de producție meca­
nizat, și in parte automatizat, 
fabrica „Interindustrial" din Ora­
dea dă în medie 70 tone de ulei 
pe zi. Pe lingă ulei, fabrica produce 
și furfurol. în clișeu: operatorul 
Gh. Cristea și maistrul de fabricație 
Elena Budaru, verifică probele de 

ulei rafinat.
Foto : AGERPRES

lui complex. Se va amenaja totoda­
tă și un mare restaurant modern.

La Mangalia se vor ridica 19 
blocuri noi cu 628 de apartamente. 
O parte din aceste apartamente în 
curs de realizare, urmează a fi date 
în folosință în acest trimestru. La 
parterul blocurilor vor fi amenaja­
te unități comerciale, iar într-o clă­
dire separată, un complex al coope­
rației meșteșugărești. Alimentarea 
cu căldură a blocurilor este asigu­
rată prin două centrale termice. 
Totodată urmează să continue 
lucrările pentru alimentarea cu apă 
și canalizarea generală a întregului 
oraș.

Noile construcții de la Vasile 
Roaită și Mangalia reprezintă o 
parte din cele prevăzute a fi ridica­
te în acest an în stațiunile de pe 
litoralul Mării Negre. La Mamaia, 
unde în anul trecut s-au dat în fo­
losință hoteluri cu 5.000 de locuri, 
se ridică alte blocuri, cu aceeași ca­
pacitate, care vor fi puse la dispo­
ziția vizitatorilor în vara acestui an. 
O parte dintre ele au și fost termi­
nate, iar la altele lucrările sînt în- 
tr-un stadiu avansat. Tot aici se 
construiesc mai multe restaurante 
mari.

(Agerpres)

Colectiviștii din comuna Chiselet, regiunea București, s-au adunat de curînd pentru a se sfătui cum să muncească mai bine ca să obțină producții sporite. Rezultatele do­bîndite pină acum în ceea ce priveș­te mărirea recoltei, dezvoltarea creș­terii animalelor și a altor ramuri de producție au contribuit mult la în­tărirea economică a gospodăriei lor. La porumb, de pildă, producția me­die la hectar a crescut de la 1500 kg. cit era în 1950, la 3200 kg. în 1961; de pe unele tarlale, unde au muncit colectiviștii din brigada I condusă de comunistul Ilie Gheor- ghe, s-au realizat cite 4300 kg. de porumb boabe la hectar. La sfecla de zahăr, s-a obținut anul trecut cu 5000 kg. mai mult de hectar față de plan. Producția de lapte înregistrată în 1961 este de 1900 litri de la fie­care vacă. Cele 30 de hectare culti­vate cu legume au adus de aseme­nea venituri frumoase.Producțiile mari obținute au dat posibilitate colectiviștilor din Chi­selet să vîndă statului, pe bază de contract, cantități însemnate de ce­reale, carne, lapte, lînă, păsări. Din valorificarea produselor contractate s-au obținut 2.400.000 lei. In felul acesta, anul tiecut fondul de bază al gospodăriei a sporit cu aprbape 400.000 de lei, iar colectiviștii au primit avansuri bănești la fiecare două luni; în total s-au dat cîte 10 lei la fiecare zi-muncă, în afară de produse.Zilele acestea, colectiviștii de aici au dezbătut planul de producție pe anul 1962. Din practica anilor tre- cuți, ei au ajuns la concluzia că un plan bine întocmit, bine analizat și o bună organizare a muncii — cu măsuri concrete — joacă un rol im­portant în obținerea unor producții bogate.La întocmirea planului, consiliul de conducere al gospodăriei a ținut sea­mă de învățămintele prețioase ale Consfătuirii pe țară a țăranilor colec­tiviști. Pentru anul acesta, colectiviș­tii din Chiselet au prevăzut să reali­zeze o producție de 5.000 kg de

porumb boabe la hectar, de pe o su­prafață de peste 100 hectare. în ve­derea tnfăptuirii acestei sarcini, ei au luat din vreme măsuri pregătitoa­re. In primul rînd, terenul a fost arat din toamnă la o adîncime de 30—32 cm. Totodată, s-au cărat cîte 20—25 tone de gunoi de grajd și cîte 200 kg de superfosfat. Sămînța a fost asigu­rată din soiurile care au dat cele mai bune rezultate în condițiile pedocli­matice existente. Asemenea pregătiri s-au făcut și pentru însămînțarea ce­lorlalte culturi de primăvară.Colectiviștii n-au uitat să discute și despre dezvoltarea fermelor de ani­male. în cursul anului trecut, sectorul zootehnic le-a adus venituri frumoa­se. Acest lucru La convins și mai mult că animalele îngrijite cum tre­buie, pot contribui, prin producțiile pe care le dau, Ia sporirea venituri­lor bănești. Drept urmare, în acest an, numărul vacilor cu lapte se va dubla, al oilor va ajunge pină la 830 de capete, se vor îngrășa cu 235 de porci mai mult față de anul trecut și se va dezvolta ferma de păsări. Spo­rirea numărului de animale se va realiza în special prin păstrarea și creșterea prăsilei proprii.Pentru a se asigura obținerea unor producții mai mari de la animale, s-a avut grijă să se rezerve suprafețe suficiente pentru cultivarea furajelor.

Pe lîngă suprafețele rezervate porum­bului pentru siloz, care este hrana de bază, se vor cultiva 150 hectare cu diferite plante de nutret, precum și 370 hectare în cultură dublă și 260 hectare de culturi intercalate cu dovleci. Odată cu creșterea număru­lui de animale se vor asigura și con­strucțiile necesare. In cursul anului acesta colectiviștii au prevăzut să construiască un grajd de vaci pentru 100 de capete, un saivan pentru 800 de oi, o îngrășătorie pentru 400 de porci, o magazie de cereale.Măsurile prevăzute tn plan au dat posibilitate colectiviștilor din Chise- let să contracteze tn acest an 272 tone de grîu, 202 tone de porumb, 200 tone de floarea-soarelui, precum șl canti­tăți însemnate de carne, lapte, lînă.Cu ocazia dezbaterii planului de producție pe anul 1962, numeroși co­lectiviști, printre care și Ilie Gheor- ghe, Ion Guță, Ilie Penu, Ioniță Am- fir, au arătat că există toate condi­țiile pentru ca cifrele să devină fapte, subliniind în același timp și rezervele existente. Totodată, ei s-au angajat să continue în aceste zile că­ratul gunoiului pe cîmp, să deprindă la cursurile agrozootehnice de masă cunoștințele legate de traducerea în viață a obiectivelor propuse.
FL. CEAUȘESCU

Dezvoltă fermele zootehnice
BRAȘOV (de la corespondentul 

nostru). In aceste zile, in numeroase 
gospodării colective din regiunea 
Brașov, se dezbat planurile de pro­
ducție pe anul 1962. In adunarea 
generală care a avut loc recent, la 
gospodăria colectivă din satul Sin. 
petru, colectiviștii au analizat po­
sibilitățile pe care le au pentru a 
dezvolta și mai mult diferitele ra­
muri de producție pentru a întări 
continuu unitatea din care fac 
parte.

O atenție deosebită se va acorda 
dezvoltării sectorului zootehnic și

AZI VÂ INFORMĂM DESPRE
CONCERTUL LUI DAVID OISTRAH

IN CAPITALA

După iubitorii de muzică din Cluj, 
cei din Capitală au avut sîmbătă sea­
ra marea bucurie de a-1 asculta din 
nou pe renumitul violonist sovietic 
David Oistrah.

Acompaniat de orchestra simfonică 
a Filarmonicii de Stat „George 
nescu“, care a avut la pupitru pe 
rijorul George Georgesou, artistul 
vietic a interpretat Concertul în
major de Beethoven. Interpretarea

E- 
di- 
so- 
re

desăvîrșită, străbătută de o vibrantă 
sensibilitate a marelui violonist so­
vietic, a stîrnit aplauze călduroase.

La cererea insistentă a publicului, 
David Oistrah a mal interpretat ro­
manța în sol major de Beethoven.

Programul concertului, transmis și 
de studioul de televiziune București, 
a cuprins de asemenea Variatiunile 
simfonice de Mircea Basarab și poe­
mul simfonic „Marea* de Debussy.

ȚESĂTURI NOI

IN PRODUCȚIA DE SERIE

vind exploatarea șl sortarea lemnu­
lui, și în funcție de rezultatele ob­
ținute, ele vor fi extinse in toate 
exploatările din tară. (Agerpres)
EXPOZIȚIA „ARHITECTURA IN R.P.R."

LA CLUJ

La fabrica care acum majoritate fabricate în țară, noua secție va pro duce în acest an la capacitatea pre­văzută, urmînd tice, precum și al noii secții.
„7 Noiembrie" din Sibiu a fost con struită o nouă secție de finisaj, în se lucrează de zor Ia montajul utilajelor. Dotată cu utilaje moderne, însă finiseze 10.550.000 perechi ciorapi din fire de bumbac și sinte- importante cantități de alte trico taje. In clișeu : Un aspect exterior In medalion : Vopsitorul Dumitru Răiieanu controlează montajul apa­ratelor de vopsit Ciorapi. Foto i A, CONSTANTINESCU

La Pavilionul de mostre, organizat 
in toamna anului trecut, întreprinde­
rea pentru industria bumbacului din 
București a prezentat o colecție deo­
sebit de interesantă prin noutatea 
contexturilor și originalitatea îmbină­
rii culorilor. Datorită acestui fapt, co­
lecția a fost foarte bine apreciată 
de vizitatori. Dovadă că toate mode­
lele de țesături noi — prezentate in 
39 de desene și zeci și zeci de Îmbi­
nări coloristice — au fost contractate 
de către reprezentanții comerțului.

Citeva dintre articolele de succes 
ale colecției, cum sint Corina, Nalba, 
Crina și altele au fost introduse in 
producția de serie. Astfel, prima 
tranșă din aceste articole a putut fi 
trimisă zilele acestea bazelor comer­
ciale. in vederea desfacerii in maga­
zine.
O NOUA FABRICA DE CONSERVE

CONSTANȚA (de la corespondentul 
nostru). La Ovidiu, lingă Constanta, 
s-a deschis șantierul unui nou obiec­
tiv industrial : o modernă fabrică de 
conserve de legume. Ea Va fi pusă 
in funcțiune incă in acest an și va 
produce ca prim sortiment pastă si 
suc de roșii.

' Pentru a se asigura materia primă 
necesară, au fost încheiate pină acum 
contracte cu numeroase gospodării co­
lective și de stat pentru cantitatea de 
17.000 tone roșii.
PARCHETE MODEL IN EXPLOATĂRILE

FORESTIERE

Zilele trecute au fost deschise 30 
de parchete model in diferite exploa­
tări forestiere din tară. In aceste 
parchete se vor studia posibilitățile 
de reducere continuă a pierderilor de 
lemn șl de valorificare mai bună a 
masei lemnoase. Tot aici vor fi ex­
perimentate o serie de metode pri-

CLUJ (de la corespondentul nostru). 
Parcul orașului Cluj găzduiește în a- 
ceste zile expoziția „Arhitectura 
in R.P.R.". Numeroșii vizitatori acordă 

exponatelor ce 
creafia nouă a 
Pină acum, 
fost vizitat

un deosebit interes 
ilustrează aspecte din 
arhitecturii romînești. 
vilionul expoziției a 
citeva mii de oameni ai muncii 
localitate și din regiune.

ULTIMELE ȘTIRI SPORTIVE

Echipa de fotbal Steaua București, 
aflată în turneu in Grecia, a susținut 
sîmbătă o intîlnire amicală la Atena 
cu formația Panathinaikos. Fotbaliștii 
romini au terminat victorioși cu sco­
rul de 4-2

pa- 
de 

din

(3-1).
★

disputate ieri în cadrul 
de handbal „Cupa de iar-

Partidele 
competiției 
nă“ s-au soldat cu următoarele rezul­
tate tehnice : Steaua—Rapid 33-28 ; 
Clubul Sportiv Școlar—Metalul 24-14; 
I.T.B.—Flacăra

Steaua—Rapid 33-28 ;

Roșie 19-18.
★

Campionatele internaționale de te­
nis de masă ale R.S. Cehoslovace au 
continuat cu desfășurarea probelor de 
simplu masculin. Dintre jucătorii ro- 
mîni Radu Negulescu a obținut două 
victorii cu același scor : 3-0 la Zak 
(R.S. Cehoslovacă) și Garczynski (R.P. 
Polonă). Dorin Giurgiucă a fost în­
vins cu 3-2, de către cunoscutul ju­
cător maghiar Peterfy.

CUM VA FI VREMEA I
Pentru zilele de 

29, 30 și 31 ianua­
rie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil :

Vremea se va 
răci ușor. Cerul va 
fi variabil. In ră­
săritul țării vor 
cădea precipitații 

Temperatura va scă-slabe, izolate.
dea ușor la inceputul intervalului, 
devenind apoi staționară. Minimele 
vor fi cuprinse intre minus 8 și 
plus 2 grade iar maximele intre 
0 și 10 grade, fiind local mai ri­
dicate. Dimineața, ceată locală.

în special creșterii vacilor și păsă­
rilor. Colectiviștii și-au propus să 
aibă la sfirșitul anului 800 bovine, 
din care 422 vaci. Pentru a asigura 
condiții corespunzătoare efectivelor 
de bovine, în continuă creștere, va 
începe în curînd construcția unui 
grajd, cu o capacitate de 120 de 
capete. In ceea ce privește creșterea 
păsărilor, s-a prevăzut să se ajungă 
la sfirșitul anului 1962 la un efec­
tiv de 10.000 găini.

Pentru a asigura desfacerea pro­
duselor pe care le 
fermele zootehnice, și încheiat contracte 
acest an se vor vinde statului, pe 
bază de contracte, 750 de porci 
grași, 100 vagoane de lapte, precum și lînă, ouă.

Realizarea unor producții sporite 
în sectorul zootehnic este posibilă, 
deoarece colectiviștii din Sînpetru 
se preocupă în mod deosebit de 
sporirea producției de cereale și de 
plante furajere. Producțiile medii 
la hectar la o seamă de plante a- 
gricole — și în primul rînd la 
grîu, orz și sfeclă de zahăr — vgr 
crește simțitor. încă de acum s-a 
pornit la traducerea în viață a 
prevederilor propuse: s-au luat 
măsuri pentru îmbunătățirea muncii 
de la ferme și se fac pregătiri 
pentru muncile agricole de pri­
măvară.

va obține din 
gospodăria a 
cu statul. In

------------^llllllllllllllllllllllllll------------
IN GOSPODĂRIILE DE STAT 

DIN REGIUNEA ARGEȘ 

Pregătirile pentru 
lucrările agricole 

de primăvară 
se apropie de sfîrșit
Obiectivul întrecerii ce se desfă­

șoară între gospodăriile agricole de 
stat din regiunea Argeș este termi­
narea pregătirilor de primăvară cu 
cel puțin 10 zile înainte de terme­
nul stabilit. La unele lucrări acest 
obiectiv a și fost realizat. Planul de 
fertilizare a terenurilor a fost depă­
șit de către toate G.A.S.-urile, traus- 
portlndu-se în plus zeci de tone de 
îngrășăminte organice. Pe terenurile 
însămînțate în toamnă au fost apli­
cate pină in prezent, peste 78 de 
tone de îngrășăminte chimice. în 
multe unități agricole de stat din 
regiune au fost executate lucrările 
de pregătire și condiționare a se­
mințelor, iar în celelalte, aceste lu­
crări se apropie de sfîrșit.

în livezile de pomi se execută în 
prezent al doilea stropit și curăța­
tul pomilor, iar în bazinele legumi­
cole a început executarea paturilor 
calde.

Cu multă intensitate muncesc în 
aceste zile și mecanizatorii din 
G.A.S. în toate unitățile s-a organi­
zat repararea tractoarelor, pluguri- 
lor și semănătorilor în două schim­
buri, ceea ce a făcut ca la o mare 
parte din aceste mașini reparațiile 
să fie terminate. (Agerpres)
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Din cuvîntul participanților la Conferința pe țară a scriitorilor
George Macovescuîn estetica veacului nostru a apărut, formulat de Lenin, un concept nou, re­voluționar : principiul spiritului de partid in literatură. Cele petrecute în anii aceș­tia în țara noastră au verificat în prac­tică teoria pe care Lenin a elaborat-o cu mai bine de jumătate de veac în urmă.Istoria anilor de la eliberare încoace este cea mai frumoasă din întreg trecu­tul nostru, dar nimeni nu poate să nu fie de acord că este o frumusețe aspră, bărbătească, făurită din eforturi drama­tice, într-o luptă necruțătoare. Dacă azi ne aflăm la un liman, de unde pornesc alte drumuri, spre alte frumuseți, aceasta — s-o spunem „în gura mare" ca Maia- kovski — o datorăm partidului, conducerii Iui, tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej.în ultimii ani am avut ocazia să dis­cut cu numeroși scriitori și oamenj de artă și cultură din multe țări. Avînd în față termeni de comparație, cunoscînd situații din alte părți, mi-am putut da seama mai bine despre ceea ce înseamnă pe de o parte spiritul anarhic mic-bur- ghez în viața literară, iar pe de altă parte ce reprezintă spiritul de partid'în litera­tură, ce reprezintă Conducerea de către partid a muncii literare.Au fost greutăți, au tost lipsuri. Nu to­tul a mers ușor, dar între micile „neca­zuri" cotidiene, uneori reale, alteori apă­rute din slăbiciunile noastre personale și între viața curată și demnă, pe care grija și dragostea partidului, a conducerii lui, ne-au asigurat-o, există o deosebire esențială pe care nimeni nu poate să o ignore.în darea de seamă a delegației Parti­dului Muncitoresc Romîn la cel de-al XXII-lea Congres al P.C.U.S., prezentată la Plenara Comitetului Central din 30 noiembrie — 5 decembrie, tovarășulGheorghe Gheorghiu-Dej, a arătat că me­todele generate de cultul personalității nu au avut la noi amploarea din alte țări, ți în același timp a subliniat însem­nătatea luptei principiale duse de partid, de activul său de bază, pentru demasca­rea și înlăturarea fracționiștilor antipar­tinici Pauker — Luca, ajutați de Teohari Georgescu și apoi urmați de I. Chișinev- Schi și M. Constahiinescu, care au încer­cat în mod stăruitor să introducă în viața de partid metodele și practicile străine leninismului, generate de cultul personalității lui Stalin.Referindu-se la daunele aduse de Iosif Chișinevschi și Miron Constantinescu în domeniuL culturii, vorbitorul a spus :Iosif Chișinevschi, ducînd o politică antipartinică, lipsit de principialitate, in­competent, a cultivat în rîndurile scriitori- 

i lor relații care nu pot exista între oameni de tip nou, relații care nu au nimic co­mun, dar absolut nimic, cu viața de partid, cu morala comunistă, cu viața cea nouă care pulsează puternic de la un capăt la altul al țării. Prin sforării și intrigi, prin măsuri arbitrare, stabilea regimuri pre­ferențiale pentru unii, în vreme ce izbea necruțător în reprezentanți de valoare ai literaturii noastre, în creatori legați prin tot ce au ei mai sfînt și mai bun de poporul nostru.L-am ascultat ieri aici pe marele Ar­ghezi. Cu verva-j scăpărătoare, dar și cu modestia pe care numai valoarea o poa­te asigura, a dat sfaturi vîrstnicilor și tinerilor, sfaturi izvorite din marea și permanenta dragoste pe care acest crea­tor de nespuse frumuseți o are pentru pămîntul acesta al nostru, pentru popor, pentru izbînzile poporului muncitor, iz­vorite din respectul pentru muncă tn ge­neral și pentru munca literară în special.
Aurel BarangaReferindu-se la succesele repurtate de dramaturgia noastră în perioada dintre primul Congres al scriitorilor ți actuala conferință, vorbitorul a spus: In acești ani, frontul nostru scriitoricesc s-a îm­bogățit cu un pluton nou de dramaturgi, ăl căror aport substanțial s-a simțit pe scenele teatrelor, prin lucrări îmbrățișînd o tematică variată, exprimată prin mo­dalități artistice inedite. Alexandru Mi- rodan ou „Ziariștii'* și „Celebrul 702“ ; Ti­tus Popovici cu „Passacaglia" ; Dorel Do­rian cu „Dacă vei fi întrebat", „Secunda 58“ sau recenta sa piesă „De n-ar fi iu­birile" ; Paul Everac cu „Poarta" și „Fe­restre deschise" ; V. Em. Galan cu „Prie­tena mea Pix" ; Sidonia Drăgușanu cu „Fiicele", iată o parte din titlurile care au sporit peisajul nostru teatral, îmbogă- țindu-1, făcindu-1 mai amplu și mai di­vers, prin aportul noilor creatori, care au adus în dramaturgie o notă personală marcată de ei pînă atunci în alte genuri ale creației. Această infuzie de energii proaspete a fost cu atit mai valoroasă cu cît fiecare dintre noii dramaturgi au adus un accent care este numai al lor. Fiecare din lucrările noi apărute au stîr- nit discuții, dar mai important decît orice e că fiecare din aceste noi piese a stîrnit interesul publicului și al criticii. Poți avea obiecții critice la „Celebrul 702", dar nu-i poți nega verva debordan­tă, umorul suculent, dar mai ales — și aceasta e caracteristica majoră a lucră­rii — patosul demascator. Poți face re­zerve cu privire la „Prietena mea Pix", dar nu poți să treci cu ușurință peste faptul că piesa a îmbogățit galeria eroi­lor noștri cu unul pe care dramaturgia noastră nu-1 avea încă : eroul pozitiv li­ric. Piesele lui Paul Everac au fost pri­mite de critică cu sufragii împărțite, dar mai important decît o judecată de va­loare definitivă cu privire la creația aces­tui scriitor, de la care mai așteptăm atî- tea lucrări și mai realizate, este mobili­tatea lui creatoare, o ureche atentă la problematica contemporană, sensibilita­tea lui la formele noi și îndrăznețe.Toate aceste succese certe, subliniate de adeziunea publicului nostru care acor­dă un interes tot mai susținut lucrărilor de teatru originale ne îndreptățesc să nu ne declarăm mulțumiți cu treapta atinsă ți să năzuim la una superioară, la treap­ta acelor lucrări de teatru care să reflec­te cu și mai mare fidelitate epoca.La acest capitol, al cerințelor încă ne­acoperite, vreau să încep cu propria mea

M-am gîndit atunci că o vreme, — a- proape zece ani — Tudor Arghezi, dato­rită politicii și practicilor promovate de I. Chișinevschi a fost ținut departe de via­ța literară. N-am putut să-i ascultăm în­demnurile înaripate pe care numai un mare poet le poate rosti. Este ade­vărat că demonul creației nu i-a dat pace și pana lui nu a zăcut uscată și tristă pe masă. A muncit, a scris, a creat. Dar boabele de aur și mărgăritare înși­rate pe firul vieții și care aveau să îmbogă­țească mintea poporului și să-i bucure sufletul au stat un deceniu în si­pete, și aceasta nu din vrerea lui Tudor Arghezi.Numaj cînd conducerea leninistă a parti­dului nostru a lichidat practicile dău­nătoare, antipartinice ale fracționiștilor numai atunci Tudor Arghezi s-a putut urca la tribuna primului Congres al Uniunii Scriitorilor și și-a rostit acele înflăcărate cuvinte, pe care istoria literaturii noastre le-a și înscris în paginile ei, versul ar­ghezian a ajuns la marile mase, iar pam­fletul lui i-a izbit necruțător pe dușma­ni; socialismului, ai poporului nostru.După ce a arătat metodele antipartini­ce, dăunătoare literaturii, folosite de I. Chișinevschi și M, Constantinescu în problemele literaturii și artei, vorbitorul 
a arătat că asemenea practici au fost în­lăturate pentru totdeauna, datorită inter­venției energice a conducerii partidului nostru, îndrumărilor personale ale tova­rășului Gheorghe Gheorghiu-Dej.Strîns uniți, membri și nemembrj de partid, în jurul Comitetului Central, avem datoria să muncim pentru ca politica partidului să se înfăptuiască în toată fru­musețea ei. Este o datorie față de cei ce ne-au apărat demnitatea, față de cei ce au asigurat creației noastre condițiile ca să urce culmile cele mai înalte.Vorbitorul s-a referit apoi la unele pro­bleme ale istoriei literare. In anii de după eliberare s-a muncit mult, s-au răscolit arhive, documente, manuscrise : s-au des­coperit altele noi; s-au purtat discuții despre principiile care să prezideze la re­considerarea întregii noastre literaturi; s-au elaborat teze ; s-au întocmit machete; s-au redactat cursuri noi la catedrele universitare de istoria literaturii romîne ; s-au publicat monografii și studii care do­vedesc că există serioase posibilități pen­tru a avea o istorie literară științifică. Une­le dintre aceste monografii și studii pot constitui capitole ale acestei istorii, sau o temeinică bază pentru redactarea lor.Vorbitorul a subliniat că lipsa unei istorii științifice a literaturii romîne se face tot mai mult simțită. E îmbucurător că se află într-o fază avansată primul volum al Tratatului de istorie a lite­raturii romîne, lucrat de un colectiv alcă­tuit de către Institutul de istorie a lite­raturii al Academiei Republicii Populare Romîne. Sîntem însă interesați — a spus el referindu-se la mersul acestei lucrări — să ne apropiem cit mai repede de prezent, să avem o istorie științifică a literaturii din a doua parte a veacului trecut; să avem apreciată, în cadrul feno­menului istoric opera marilor noștri cla­sici; să avem studiate curentele literare de la sfîrșitul secolului al nouăsprezecelea și începutul celui de-al douăzecelea ; să avem prezentată în adevărata ei lumină litera­tura dintre cele două războaie, după cum să avem așezată la locul potrivit, ca o în­cununare a dezvoltării literaturii noas­tre, dar mai cu seamă ca o consecință a revoluției din țara noastră, literatura de după 23 August.
creanță încă în debit Vreau să vorbesc despre „Siciliana". Aș fi nesin­cer cu dumneavoastră și cu mine însumi dacă aș afirma că tot ce s-a spus sau s-a scris cu prilejul acestei lucrări, con­sider a fi în întregime just. Dar atunci cînd se exercită o critică tovărășească, esențialul e nu să respingi ce ți se pare eronat ci să te pătrunzi de ceea ce este adevărat. Fără acest proces de selecție propriul tău mers înainte este amenințat Astăzi, la peste un an de la scrierea co­mediei, îmi este clar că raportul are perfectă dreptate — și au avut dreptate și criticii care au ridicat la fel problema — că demascarea elementelor negative nu se face de-a lungul piesei cu egală consecvență, în dauna ascuțimei satirei. Unul din caracterele de bază ale satirei realist-socialiste este condamnarea vechiu­lui în numele noului. Numai în acest fel ne vom face datoria noastră de scriitori- cetățeni, de scriitori ai epocii socialiste, numai în măsura în care vom aprinde toate reflectoarele care să scoată în evi­dență noul și vom proiecta toate luminile radiografice asupra vechiului ce se cuvi­ne a fi extirpat.Critica de partid mi-a dat ajutorul ca să înțeleg, după cum ne dă tuturora sprijinul ca să depășim greutățile legate de atîtea probleme ridicate de creația li­terară.Referindu-se la orientarea greșită a pie­sei lui Horia Lovinescu „Mai presus de orice", vorbitorul a menționat slaba exi­gență de care a dat personal dovadă în epoca în care lucra Ia Teatrul Național.Arătînd modul — nu odată defectuos — în care se lucrează cu autorii dramatici, el a arătat că după perioade în care lucră­rile de teatru zăceau cu lunile prin sertare, fără ca autorilor să li se dea vreun răspuns, urmau epoci de asalt, în care o serie de lucrări, încă nefinisate, crude, în stadiu de rudiment, erau în pripă puse în scenă. Asemenea lipsuri s-au manifestat și cu prilejul Decadei dramaturgiei, din anul 1961. In climatul de goană și de asalt s-a înscris și piesa „Mai presus de orice". Dai cu același prilej au mai fost prezentate pe scenele noastre lucrări care mai aveau nevoie de muncă și de finisare, ca „Milionarii" sau „Rustica". Nimănui, și în primul rînd nouă, dramaturgilor, nu ne este prielnic un asemenea stil de muncă. E necesar ca piesele să fie discutate cu temeinicie și competență, fără grabă și fără ter­

giversări, să se facă observații utile, menite să îmbunătățească lucrarea pen­tru ca. odată adusă pe scenă, ea să reprezinte o bucurie și o sărbătoare și pentru dramaturg și pentru mișcarea noastră teatrală în genere.O muncă insuficientă, în salturi, a dus și Secția de dramă a Uniunii Scriitori­lor. Darea de seama a subliniat unele din succesele activității acestei secții. Ele sînt reale. S-au organizat dezbateri și în ultimele luni, în întîmpinarea Conferin­ței, munca a fost mult mai activă. Ceea ce nu s-a realizat însă în această secție, și pentru care merităm a fi criticați toți cei care activăm aci, este acel laborator de creație, viu, permanent, în care dra­maturgii să-și cîtească lucrările, să-și con­frunte părerile, să-și îmbogățească expe­riența.Lucrările de teatru în care muncitorii zilelor noastre constructori luminați ai unei lumi.* noi își găsesc înfățișarea pe măsura virtuților lor politice și cetățe­nești, sînt încă așteptate cu o legitimă nerăbdare. Am sentimentul că nu vom putea face față cerinței unei dramaturgii la înălțimea timpului, decît cunoscîndu-1 pe acest om nou constructor al socialis­
Nicolaie StoianS-a vorbit aci de către mulți tovarăși despre sentimentul de adîncă recunoș­tință pe care-1 încercăm cu toții față de partid, care îndrumă literatura noastră, luptei căruia i se datorește tot ceea ce am realizat noi.Tocmai datorită acestei conduceri ideo­logice, literatura noastră nu s-a lăsat atrasă între Scilele și Caribdele ideolo­giei burgheze, de care ar fi vrut s-o sfă- rîme dușmanii noștri.Totuși, unele sirene continuă să se facă auzite ; ele poartă numele de spirit de castă, individualism, tendințe de a scrie pentru gustul unui cerc îngust de aleși.Referindu-se la tendințele de evazionism din critica literară, vorbitorul a spus : Chiar în conferința noastră, tovarășii Sil- vian Iosifescu și Mihail Gafița ne-au ofe­rit mostrele unei asemenea atitudini.In continuare vorbitorul s-a referit la cunoașterea vieții de către scriitori și cri­tici. Nu pot uita faptul că un cunoscător atît de temeinic al oamenilor și locurilor din zona actualei hidrocentrale „V. I. Lenin" dș la Bicaz, cum este marele nostru Saaoveanu, își exprima într-o convorbire cu un grup de scriitori, do­rința arzătoare de a vizita Bicazul, așa cum arată el azi, după pre­facerile socialiste ce s-au săvîrșit aici. Pentru mine constituie de asemenea o lecție foarte bogată în învățăminte modul în care marele maestru al. poeziei romî- nești, Tudor Arghezi, ne demonstrează prin neasemuitele sale tablete, această permanentă comunicare cu viața patriei noastre.Văd, de aceea, în cerința exprimată de partidul nostru față de scriitori" de â cu­noaște viața, și un sfat părintesc dat în numele a tot ce are mai valoros frontul nostru literar, o grijă atentă față de des­tinul scrisului fiecăruia dintre noi, al ta­lentului fiecăruia !Vorbitorul s-a referit la propria expe­riență cîștigată în timpul cît a luat parte la activitatea brigăzii Comitetului Central care a analizat munca petroliștilor din trustul petrolier Moinești.Nu pot să nu-mi exprim aici adinca mulțumire față de Comitetul Central al partidului nostru, pentru încrederea ce mi s-a acordat atît mie, cît și multor al­tor scriitori, de a lua parte la munca unor brigăzi trimise de conducerea partidului nostru pentru a analiza sectoare ale In­dustriei și agriculturii noastre.Sentimentul pe care ți-1 dă asemenea contacte este acela al datoriei. în ce mă privește, înainte de a pleca într-una din aceste brigăzi, în noiembrie anul trecut, am predat Editurii pentru literatură noul meu volum de versuri. în timpul cît am lucrat în brigada care a analizat munca petroliștilor din trustul petrolier Moinești am avut o foarte sinceră discuție cu mine însumi. Mi-am dat seama că bă­tălia eroică în adevărata accepție a cu- vîntului pe care o dau sondorii pentru a mări cantitatea de țiței pe sondă trebuie s-o dau și eu cu unele poezii pentru a mări densitatea poeziei pe unitatea de vers. Iar o altă datorie pe care vreau să mi-o achit chiar în acest volum, față de tovarășii pe care l-am cunoscut, față de tovarășii cu care am fost în brigadă, acti­viști de partid șl vechi petroliști, este să scriu o poezie cu adevărat demnă de acești oameni.Sentimentul acesta fără îndoială că îl are fiecare dintre noi cînd este pus în asemenea împrejurări. întors dintr-o bri­

Al. OpreaVorbitorul a arătat că avem numeroși critici talentați, bine pregătiți. El s-a re­ferit apoi la o seamă de lipsuri, subli­niind că în critica literară există suficien­te forțe capabile să îndrepte aceste de­ficiențe* După părerea mea — a spus el — cu­vîntul unor critici ilustrează într-o mare măsură defecte pe care le putem întîlni și în articolele lor Cuvîntul tovarășilor Io­sifescu, Gafița. Vicu Mîndra, se caracte­rizează prin lipsă de autocritică.Vorbitorul a insistat asupra ocolirii problemelor principale ale literaturii în activitatea unor critici, aducînd o seamă de exemple. Discuția despre „Bariera" a ajuns să plictisească pe cititori, pe scrii­tori, pe autor, chiar și pe criticii parti­cipant la discuție. De ce ? Pentru că dis­cuția s-a împotmolit într-o seamă de amănunte : De pildă, „Bariera" este roman sau nu ? Cutare episod poate să intre în logica romanului sau nu ? Și nu s-a dis­cutat problema principală, adică a au­tenticității mediului muncitoresc care era prezentat în această carte. Aș vrea, în acest sens să dau un exemplu din activi­tatea proprie. Am publicat un articol des­pre romanul lui Ghilia, „Cuscrii", care în­fățișează un fenomen important din punct de vedere educativ — arată cum un carie­rist devine instructor de partid și în ac­tivitatea lui deformează politica partidu­lui în domeniul colectivizării agriculturii, în articolul pe care l-am scris, eu m-am ocupat însă de următorul fapt: dacă moldovenii pot să scrie romane, și în ce măsură Ghilia a reușit să creeze un ro­man moldovenesc.Consider că tov. Paul Georgescu, de o bună bucată de vreme, în cronicile pe care le scrie, ridică o „problemuță" în 

mului, dar nu cu ajutorul unei documen­tări turistice, ci cu propria noastră parti­cipare la fenomenele esențiale ale vieții noastre noi.Avem nevoie — a spus vorbitorul — de o satiră care să lucreze cu sarcasm demascator cu tăișul îndreptat împotriva întregului arsenal de năravuri condamna­bile lăsate de burghezie.In ultima vreme repertoriul teatrelor noastre s-a îmbogățit cu o serie de piese care evocă episoade din istoria partidu­lui nostru. Au fost tot atîtea succese sub­liniate de publicul nostru care dorește să vadă înfățișate pe scenă fapte ale comu­niștilor, felul cum au pregătit cu abne­gație și devoțiune, prin jertfa lor din tre­cut, măreția zilelor noastre de astăzi.In anul viitor, în 1963. poporul nostru va sărbători una din cele mai emoțio­nante, mai strălucite și mai glorioase pagini din istoria sa : 30 de ani de la eroicele lupte din februarie, de la neui­tatele lupte ale Griviței Roșii. Cred că e de datoria noastră, a tuturor, să ne gîn- dim din timp și, în piese de teatru sau scenarii cinematografice, să reflectăm această nemuritoare pagină a istoriei re­voluționare a poporului romîn.
gadă a C.C. al U.T.M., care a stat în Ol­tenia aproape două luni, Nicolae Velea spunea într-o ședință că unul din rezul­tatele acestor deplasări este că tu însuți începi să te ridici ca om și cetățean la înălțimea eroilor tăi.Vreau să cred, de pildă, că în urma unei hotărîte întoarceri a tuturor cu fața spre viață, spre problemele ei atît de bo­gate și complexe, locul disputelor mă­runte pentru tiraje, mărimea fotografiilor apărute în „Gazeta literară” sau „Lucea­fărul" va fi luat de întrecerea dintre Hu­nedoara și Reșița.S-a vorbit aici despre faptul că unii critici au început să lanseze în ultimul timp o nouă teorie, aceea a necesității poeziei și a prozei citadine. Mie personal îmi pare că aceasta este o dispută de natură să sustragă scriitorii de la problemele . esențiale ale creației lor. De pildă, într-o cronică literară, tov. Paul Georgescu se arată foarte încîntat că Anghel Dumbră- veanu nu este un rural, nu sporește încă cu unul numărul versificatorilor agrari. Mărturisesc că pînă aici nu bănuiam în­cotro bate tovarășul Paul Georgescu, deși m-au cam dezorientat ultimele rînduri, neștiind care sînt „versificatorii agrari".Cred că tov. Paul Georgescu putea face o deplasare de la blocul-turrf pînă la sala Palatului la consfătuirea colectiviștilor și putea vedea la ce nivel s-au ridicat astăzi țăranii noștri; Arătînd necesitatea poezii­lor bune, atît despre oraș cît și despre sat, vorbitorul a spus: Eu sînt din re­giunea București, proaspăt colectivizată, care este- grinatul țării noastre, din a cărei pîine ,mâ,nîncă și tov. Paul Georgescu și încă din aceea albă și bună. Mama mea a intrat în gospodăria colectivă și abia în socialism am putuț avea sentimentul ma­rilor ogoare, datorită luptei partidului nostru, datorită clasei muncitoare. Avem nevoie nu de poezii, „citadine" s-au „ru­rale", ci de poezii consacrate muncitorilor, colectiviștilor, construcției socialismului.După părerea mea poți spune că în- tr-adevăr cunoști viața numai în momen­tul cînd problemele vieții devin proble­mele tale personale Nu se poate scrie poezie despre Hunedoara atîta timc cît nu te vor interesa problemele pro­ducției de oțel, în aceeași măsură în care îl interesează pe Ștefan Tripșa și pe ceilalți tovarăși ai lui. De asemenea cred că un adevărat roman despre ță­rani se va scrie atunci cînd te va fră- mînta la fel ca pe președintele G.A.C., ca pe șefii de echipe, ca pe ceilalți ță­rani colectiviști, problema obținerii a cinci mii kg. porumb boabe la hectar. Cred că avem o seamă de scriitori care dau dovadă că se ridică la un asemenea interes.Eu propun să alcătuim brigăzi com­plexe din care să facă parte tineri scrii­tori—pot să fie și scriitori mai vârstnici — tineri artiști plastici, tineri compozitori, care să meargă în regiuni 2-3 luni și să ajute la munca culturală, la înfrumuse­țarea căminelor, să compună și cîntece.Ored că se poate foarte bine ca mulți din tinerii noștri scriitori să lucreze ca activiști culturali la cluburi muncitorești, pe lîngă casele de creație, decît să bată sălile unor redacții.Eu, în ceea ce mă privește, m-am hotărît încă înainte de conferință, la sfîrșitul a- nului trecut, ca în acest an să mă ocup de sprijinirea activității culturale în raio­nul Urziceni.
jurul unei cărți, face o piruetă și după aceea pleacă fără a arăta care sînt pro­blemele fundamentale pe care le ridică sau nu acea carte în raport cu însăși evo­luția societății.Vorbitorul a arătat că asemenea exem­ple dovedesc ruperea unor critici de pro­blemele majore ale vieții, de sarcinile construcției socialiste.El a relatat un fapt povestit de Paul Anghel, care a scris o carte inspirată din viața colectiviștilor. După ce a apărut o cronică, autorul s-a dus la critic și i-a spus : „Mi-a plăcut foarte mult cum ai scris despre cartea mea, dar aș fi vrut Să aflu care iți este părerea asupra problemelor de viață. Acestea m-au preo­cupat în primul rînd, și în al doilea rînd notația directă si alte trăsături pe care le găsești dumneata acolo". Dar criticul — a arătat vorbitorul — nu a putut răspun­de nimic în această privință. După păre­rea mea, criticii, pentru a putea să aibă autoritate în cele ce scriu, în fața nu nu­mai a scriitorilor dar și cititorilor, ar trebui să posede o mult mai bogată cu­noaștere a vieții.Vorbitorul a subliniat importanța luptei consecvente împotriva oricărei ma­nifestări a ideologiei burgheze.în legătură cu „Steaua" — a spus el, consider că pînă acum critica noastră literară nu a dat o apreciere cuprinză­toare din punct de vedere ideologic a a- cestei reviste care, după părerea mea — și nu numai a mea — a fost principalul focar de răspîndire a concepțiilor moder­niste. Nimeni nu a pus talentul lui Ba- consky la îndoială, deși mai există aici și reclamă și puțină exagerare. Cred că 

este o lecție faptul că — la votul secret — nu a fost ales delegat la această Con­ferință. Este o lecție foarte bună, care arată că nu numai masele de cititori ma­nifestă dezacord față de acest gen de poezie, dar și marea masă a scriitorilor noștri.Vorbitorul a adus critici unor versuri publicate recent de Aurel Rău.în continuare, relevînd necesitatea luptei împotriva spiritului apologetic, vorbitorul a criticat cuvîntul tov. Vicu Mîndra. O formulare ca aceasta : „Cri­ticii sînt constructori, ei nu neagă ni­ciodată, ei totdeauna opun binele răului", s-ar potrivi mai bine într-o slujbă religioasă decît într-o conferință a scrii­torilor din țara noastră.Intr-un moment cînd toată lumea, in-
Mihnea (Vorbitorul s-a referit mai întîi la re­vista „Secolul 20“, care a început să a- pară de curînd. O revistă cu acest pro­fil apare pentru prima oară în istoria literaturii romînești. Oprindu-se asupra unor deficiențe ale revistei, vorbitorul a subliniat că ea se resimte încă de un anumit eclectism, are nevoie sărși lăr­gească perspectiva, să se orienteze mai bine în alegerea materialelor pe care le publică. Revista trebuie să înfățișeze mai pe larg literatura realist-socialistă, care reprezintă fenomenul cel mai important al literaturii contemporane.Revista noastră se resimte de o lipsă regretabilă și în sectorul de critică, în domeniul teoriei. în examinarea critică a fenomenului literar internațional, în prezentarea documentată, serioasă și cu spirit de răspundere ascuțit, a fenome­nului critic și literar de peste hotare.In acest domeniu, de pildă, „Gazeta li­terară" ne-a atras atenția — și este bine ca presa să ne ajute cu critica și suges­tiile ei. Invităm pe criticii noștri să con­tribuie Ia remedierea lipsurilor noastre, la ridicarea nivelului teoretic al revistei „Secolul 20".Ocupîndu-se de critica teatrală, vorbi­torul a spus : Nu se poate concepe un critic fără cunoașterea vieții și fără cul­tură de specialitate; nu se poate con­cepe un critic de teatru care să nu cu­noască ce înseamnă traducerea unui text dramatic în spectacol teatral. Nu se poa-

Nagy IstvânExaminînd succesele incontestabile ale literaturii noastre și discutînd în spiritul hotărîrilbr partidului, marile sarcini ce ne stau în față, se ivesc o serie de Dro- bleme legate de etica scriitoricească. Se știe, nu de azi, de ieri, că scriitorii dezvă­luie în operele, lor, întotdeauna, și cîte ceva din propriul lor drum.de viață. Din opera scriitorului putem desluși însă nu numai acest drum, putem afla nu numai direcția de unde vine și direcția spre care își îndreaptă pasul. Opera dezvăluie și crezul filozofic al scriitorului și atitudinea sa morală. Opera arată de a cui parte stă scriitorul în lupta de clasă, care este idealul său în privința dezvoltării'sociale.Idealul nostru social, societatea ideală în ochii noștri este comunismul, spte care rîvnim, urmînd calea sociâlișmpîui. Etica noastră scriitoricească se bazează deci pe realitatea în transformare socia­listă, se bazează pe învățătura marxist- leninistă despre morala comunistă. De aci își trage puterea, aceasta întărește talen­tul scriitoricesc, aceasta stă la baza par­tinității noastre. Succesele construirii socialismului — și totodată rezultatele in­contestabile ale literaturii noastre realist- socialiste — reprezintă noi și viguroase dovezi ale superiorității umanismului so­cialist, ale moralei comuniste, față de morala burgheză, în agonie.Tabloul desfășurat al întregii noastre literaturi, și mai ales efectul educativ pe care ea îl exercită asupra maselor de cititori, demonstrează într-un chip deo­sebit de elocvent că sub înțeleaptă con­ducere a partidului atitudinea ideologică, politică și morală a scriitorilor noștri își îndreaptă tăișul împotriva acelei etici scriitoricești caracteristice mînuitorilor condeiului burghez. Noi scriem despre și pentru poporul muncitor. Din acest fapt rezultă că și viața particulară a scriitori­lor noștri se deosebește în mod radical de viața particulară a literaților care s-au făcut slujitori ai intereselor impe­rialiste.Așa este și așa și trebuie să fie. Viața noastră particulară nu poate fi în con­tradicție cu ceea ce propovăduim în li­teratura noastră cu conținut socialist. La cei la care se ivesc totuși asemenea con­
Aurel RăuCreația literară, îndrumată și condusă de partid, a devenit și mai mult — prin o serie de realizări — o oglindă a reali­tăților noi din patria noastră, a izbînzi- lor fără precedent cu care ne mîndrim, precum și un instrument eficace în edu­carea și formarea omului nou,Consemnînd aceste succese, darea de seamă a subliniat totodată, cu deplin te­mei, că între avîntul impetuos și ritmul care caracterizează prefacerile revoluțio­nare ale vieții noastre noi și între dezvol­tarea literaturii luată în totalitatea ei există totuși un decalaj. Analizîndu-se si­tuația poeziei, s-a subliniat că în acest sector important al creației noastre lite­rare se mai manifestă încă, din păcate, o tendință de evazionism, unele recidive ale formalismului pe de o parte, iar pe de altă parte persistența în cultivarea unui patos artificial și a platitudinii ver­sificate — ambele, rezultate ale îndepăr­tării de adevăratele probleme ale vieții.In critica adusă poeziei, revista „Steaua" a fost vizată în repetate rîn­duri. Meditînd asupra celor afirmate în raport și rememorîndu-mi activitatea noastră din ultimii ani, mă declar întru- totul de acord cu critica severă dar pe deplin justificată.încă pe parcursul ultimului an, noi ne-am dat seama mai mult decît altă­dată de o bună parte din aspectele nega­tive indicate și. în urma discuțiilor din redacție, am căutat să le remediem. Că n-am reușit întrutotul, o arată faptul că prin materialele publicate chiar și în ultima vreme, revista a continuat să-și păstreze o notă discordantă față de cele­lalte publicații, mai cu seamă prin ten­dințele evazioniste din domeniul poeziei. Au apărut versuri insuficient de clare, unele de o factură intimistă, de natură 

clusiv scriitorii și criticii, cer exprimarea unui punct de vedere cît mai sincer și cît mai ascuțit, argumentat, să se facă schimb de păreri în care să conteze argumen­tele, cînd se arată că nu există suficientă .< combativitate din partea unor critici, vine tov. Vicu Mîndra și ne atrage atenția: „Să nu fim prea vehemenți!“,Mi se pare că toate problemele criticii literare se pot rezolva într-un singur mod, acela al unor discuții principiale oît mai aprinse, cît mai vehement posibile, dar în care să conteze schimbul cinstit de argumente. Exigențele formulate în dez­baterile noastre arată că se dă o mare atenție și mare importanță criticii lite­rare. Aceasta ne îndeamnă să depunem în munca noastră tot talentul, experien­ța și cunoștințele fiecăruia.
îheorghiute concepe un critic de teatru care știind că un spectacol este văzut de mii de oa- „ > meni, să emită opinii eronate, uneori pro-. * fund eronate, ce pot induce în eroare acest larg public. Este de neînțeles, după părerea mea, poziția negativă a unor cri­tici teatrali în comentarea piesei „Fiicele" de Sidonia Drăgușanu.Piesa nu este lipsită de cusururi. Des­pre aceasta am scris la vremea premie­rei, căutînd sursa și remediul lor. Dar este o piesă cu un conținut de idei va­loros și servită într-un spectacol bun. Este, după părerea mea, una dintrepiesele bune apărute în dramaturgia noastră din ultimele două stagiuni. De- monstrind că delapidatorii nu-și au locul în societatea noastră, „Fiicele" are un con­flict autentic, actual, — a spus vorbitorul, combătînd părerile exprimate de V. Mîn­dra, care a caracterizat piesa drept „o melodramă ușoară, construită pe foarte - prăfuite idei ale pieselor melodramatice de bulevard". sPiesa are un dialog viu, un dialog de teatru, frumos, pe care publicul îl mar­chează cu aplauze de simpatie, la replici care contribuie Ia educarea morală a spectatorului.Critica teatrală — a spus vorbitorul in încheiere — trebuie să sprijine activ dez­voltarea dramaturgiei originale, ‘care do- bîndește succese, ■ asemenea întregii noa­stre literaturi.
tradicții, la aceia deobicei nici creația nu este destul de convingătoare 'Ansamblul literaturii noastre zugtă- vește noua configurație morală a maselor . noastre muncitoare și în acest tablou i' se recunoaște și caracterul scriitori- .. lor noștri. Putem accentua acest fapt cu “ deplină dreptate și cu mîndrie. Dar nu . ascundem nici faptul că mai există prin­tre noi unii, a căror atitudine cîteodătă contrazice etica noastră scriitoricească. comunistă, ceea ce îi împiedică în des­fășurarea deplină a talentului lor, sau duce la greutăți în munca Uniunii Scril- torilor. Nu putem fi de acord nței cu fap­tul că unii își supraapreeiază propriile opere și, în dauna altar .cărți, demne dă editat, cer un tiraj foarte ridicat, sau școa- . terea ediției a. doua sau a treia, fără ca acest lucru să fie cerut îptr-adevăr de cititori. . Nu de prea mult timp, s-ă întîriiplat pînă șl faptul că unii scriitori au încercat să se propună singuri pentru premiul de ț stat. Trebuie să vorbim și despre acei co­legi, dealtfel talentați, care, cu toate că nu sînt decît la începutul carierei lor de scriitori, încearcă să-și organizeze viața așa de comod, de parcă peste puțin timp s-ar pensiona, cu merite academice. Nu e întîmplător că dintre aceștia se re­crutează cei care nu prea se gîndesc să plece pentru vreme mai îndelungată în­tr-o fabrică sau într-o gospodărie co­lectivă, pentru studierea vieții mal puțin comode — a vieții celor ce muncesc a- colo. In consecință, nu e de mirare dacă și poezia sau proza lor devine oarecum abstractă și superficială și ei se opresc în dezvoltarea lor.Scriitorii noștri nu 6e pot mulțumi nu- mai cu aprofundarea cunoașterii vieții noastre socialiste în plină creștere. In .r același timp ei trebuie să cultive, să dez- « volte la ei înșiși, ca și în rîndurile citi­torilor, morala comunistă, fără de care - nici nu ne putem închipui acest proces de creștere, de înaintare furtunoasă a so­cietății noastre spre desăvîrșirea socia- o lismului iar apoi spre comunism Aceasta este una din condițiile esențiale ale ri- =■ dicării literaturii noastre la un nivel și mai înalt. Noi ne angajăm, cu toată ho- tărîrea, în fața partidului și poporului muncitor, că ne vom achita fără șovăială de această înaltă îndatorire.
să nu intereseze marea masă a cititori­lor, altele cu un mesaj palid, pîndite ce manierism. Unele poezii meditative care nu plecau de la sensurile majore ale vie­ții noastre se pierdeau în divagații ste- rile. Asemenea poezii am publicat și eu Iși ceilalți poeți care lucrează în redacție. Adesea, în căutarea unor modalități și imagini am pierdut din vedere esențialul, Âconținutul pentru care le căutăm.Sîntem convinși că numai luînd măsuri eficace pentru o mai mare apropiere de viață, pentru cunoașterea ei multilaterală, pentru însușirea organică a ideologiei marxist-leniniste, a principiilor de bază ale esteticii marxist-leniniste, revista „Steaua" va reuși să pună capăt vechilor greșeli, să-și îndeplinească sarcinile in promovarea literaturii realist socialiste.Căutînd în permanență să asigurăm o frumoasă ținută artistică a lucrărilor, vom avea grija ca în paginile „Stelei", de-a- cum înainte, să fie promovată o poezie militantă, cu un mesaj clar și accesibil, o proză axată pe cele mai importante probleme ale actualității, un reportaj Care să oglindească prefacerile înnoitoare din cele mai diferite domenii, o critică științifică și eficientă.Sîntem pentru dezvoltarea tuturor mo­dalităților poetice care pot să exprime idei înaintate, sentimentele și faptele omului nou. Va trebui să avem o. mai "1mare grijă pentru ca în paginile revistei să ocupe un loc mult mai important poe­zia cetățenească, directă, combativă. „Steaua" este una din publicațiile lite­rare din patria noastră, o parte integrantă a frontului nostru literar. Vom publica deci toate creațiile valoroase care pot să aducă o contribuție la dezvoltarea reală a literaturii și pot avea eficiență în lupta pentru socialism.
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Din cuvîntul participanților la Conferința pe țară a scriitorilor
Stancu .Avem o mare răspundere. Această răspundere este grea dar este nobilă și dacă ne vom strădui, îi putem face față cu cinste și ar fi de dorit să-i facem față și cu strălucire. Trebuie să abordăm în scrierile noastre temele cele mai impor­tante care decurg, clare, din sarcinile pe care Congresul al III-lea al partidului le-a pus întregului nostru popor, în vederea desăvîrșirii construcției socialiste din țara noastră. Și pentru ca scrierile noa­stre să oglindească această vastă operă de construcție a unei țări noi și a unei lumi noi, trebuie să cunoaștem viața con­structorilor socialismului — așa cum au subliniat și alți confrați în cuvîntul lor — pînă în cele mai mici amănun­te. Nu vreau și mi se . pare că nici nu pot să dau rețete. Pot să spun numai atît că, în ceea ce mă privește, îmi voi spori mult eforturile de a cunoaște oamenii și faptele pe care doresc să le înfățișez în noile mele scrieri. Aici însă mă simt da­tor să mai adaug ceva : eu cred că noi, scriitorii, nu vom izbuti să înfățișăm în scrierile noastre oameni noi și fapte noi, dacă nu ne vom strădui să ne lepădăm de tot ce mai păstrăm vechi în făpturile noastre, în obiceiurile noastre, dacă nu vom reuși să devenim noi înșine oameni de tip nou, oameni asemănători celor mai înaintați dintre constructorii socialismu­lui și ai comunismului. Vă mărturisesc că în anii din urmă, la masa mea de lu­cru, deseori m-am izbit de această pie­dică. In întîlnirile mele cu cititorii, nu o dată am fost mustrat fie că mă apropii cu pași prea înceți de Actualitate, fie pen­tru lungimea unora dintre operele mele, fie pentru limba prea puțin bogată și prea puțin frumoasă pe care o folosesc. Mu­strările mi-au fost făcute cu dragostea pe care muncitorii și țăranii o au pentru scriitori Am găsit aceste mustrări îndrep­tățite și sînt hotărît să fac totul pentru a ține seamă de ele.Congresul al III-lea al partidului a tra­sat sarcina ca în toate sectoarele de muncă să se dea bătălia hu numai pentru o producție sporită, ci și pentru o pro­ducție de înaltă calitate, pentru o pro­ducție la cel mai înalt nivel, la nivelul mondial. Oare această prpblemă a cali­tății nu ne interesează și pe noi ? Eu unul cred că ne interesează și că trebuie să ne intereseze în cel mai înalt grad.Vreau să vă amintesc, că astăzi țara noastră se bucură, pe plan internațional, de un înalt și binemeritat prestigiu — și aceasta pentru întîia oară în lunga și zbuciumata istorie a harnicului nostru po­por. Aceasta se datorește partidului. Oare din toate acestea să nu decurgă pentru noi nici o obligație ? Cred, tovarăși, că sîn­tem datori poporului nostru, care ne pri­vește cu dragoste și ne citește cărțile, că sîntem datori partidului care ne-a arătat dragoste și înțelegere. Sîntem aici scrii­tori vîrstnici, cu o bogată experiență lite­rară. Sîntețt’ mai numeroși decît noi, dumneavoastră, scriitorii tineri, care aveți în față, fiecare, o viață de om. Noi, vîrst­nicii, sîntem în stare să mai scriem încă multe cărți. Dumneavoastră, tinerii, veți scrie și mai multe și, fără îndoială, și mai hune .părți decît noi. Vă propun tu­turor să considerăm această conferință ca o cotitură extrem de importantă în viața noastră scriitoricească și în munca noastră scriitoricească.Să dăm partidului și totodată să dăm t întregului nostru popor bucuria că scrii­torii au plecat de la conferința lor cu hotărîrea fermă de a arunca din ei tot ceea ce este vechi, de a se lega și mai strîns de viața poporului, de a se așterne pe lucru temeinic și de a da, cu condeiul lor inspirat, tocmai acele cărți care se așteaptă de Ia ei, tocmai acele cărți pres­tigioase care să ajute mult construcției socialismului și comunismului.

ZahariaAtît darea de seamă, cît și cuvîntul to­varășilor care au vorbit înaintea mea, au arătat încă o dată, cu tărie, că frontul nostru literar este strîns unit, că în acest front nimeni și niciodată nu va izbuti să creeze 6 cît de mică spărtură, că acest front activează și înregistrează din ce în ce tot mai multe succese, că noi toți ana­lizăm cu seriozitate lipsurile pe care le mai avem în dorința sinceră de a le înde­părta cît mai repede din operele noastre. Unitatea frontului nostru literar, succe­sele noastre, rîvna noastră de a lucra mai bine, mai temeinic și de a ajunge în anii care vin la înregistrarea unor și mai mari succese, se datoresc îndrumării date nouă de către partid, grijii pe care în permanență ne-a arătat-o partidul, fiecă­ruia în parte și Uniunii noastre. Pentru toate acestea sîntem și vom fi totdeauna adînc recunoscători partidului, Comitetu­lui său Central în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej. Munca răbdă- tcacfe și înțeleaptă a partidului a ajutat pewiii dintre noi, mai puțin căliți în luptă, insuficient inițiați în știința mar- xist-leninistă, să nu cadă totuși pradă unor idei nesănătoase. Spun acestea pen­tru că eu sînt unul din scriitorii mai vîrstnici care și-a trăit o mare parte din viața lui scriitoricească înainte de 23 Au­gust și care datorează foarte mult parti­dului.Pe vremuri, scriitorul, chiar cel mai ta­lentat, trăia la periferia societății, tipă­rea greu o carte și era aproape cu nepu­tință să-și cîștige existența cea mai mo­destă de pe urma muncii lui literare. Noi, vîrstnicii, nu uităm acest lucru. Șl adaug : ar fi bine să-l afle și să nu-1 uite nici tinerii.Datorită transformărilor revoluționare care au avut loc în țara noastră în anii care s-au scurs de la eliberare pînă as­tăzi, fața întregii noastre țări este alta. Dar nu numai fața întregii țări este alta. Altfel arată oamenii de la sate și orașe astăzi. Ei nu se mai asemuie nici pe de­parte cu cei de ieri, de alaltăieri, pe care i-am zugrăvit în cărțile noastre privitoare la trecut. Intre muncitorii pe care i-am cunoscut în îndepărtata mea adolescență, prin orașele de provincie, și cei pe care ii întilnesc astăzi în fabrici și uzine este o deosebire ca de la cer la pămîrit. Intre țăranii pe care i-am cunoscut în copilă­rie și pe care i-am descris în „Desculț" — și cei pe care îi întîlnesc astăzi, la, mine în Teleorman, pe lunga și îngusta Vale a Călmățuiului, sau în oricare parte a țării, este o deosebire și mai mare. Par­tidul a schimbat oamenii. Le-a dat forță și le-a dat învățătură. Le-a dat demnitate și le-a dat mîndria de a se simți oameni liberi, într-o țară liberă, care este a lor, le-a dat posibilitatea de a-și făuri buna stare și de a-și găsi fericirea aci pe pă- mînt și nu în cer, în viața de dincolo de mormînt, cum le spuneau odinioară popii.Sarcinile trasate poporului' nostru de Congresul al III-lea al partidului se împlinesc și se depășesc. Viitorul stă în fața poporului nostru, luminos cum n-a fost niciodată.Partidul ne-a ajutat și. pe noi, scriitorii, să ne schimbăm, să deveninț din oame­nii vechi care am fost, oameni noi. con­structori ai unei literaturi noi, realist- socialiste. Partidul a muncit mylt și cu răbdare cu fiecare dintre noi și cu noi toți laolaltă. Și dacă unii dintre noi mai păstrează încă in unele împreju­rări un mod vechi de a gîndi, un mod vechi de a acrie, un mod vechi de a ne comporta în viața noastră de toate zilele și în raporturile noastre, de vină sîntem noi înșine.Noi nu scriem pentru un cerc restrîns, privilegiat. Noi scriem pentru între­gul nostru popor. Și nu trebuie să ne îngăduim să scriem oricum.
Eugen JVorbitorul a subliniat maturizarea li­teraturii noastre sub îndrumarea înțe- , leaptă a partidului în anii scurși de la primul Congres al scriitorilor, „Semnele distinctive ale epocii pe care o trăim" despre care vorbea tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej în cuvîntarea ți­nută la conferința organizației regionale de partid Cluj, pun sigiliul de lumină pe tot mai multe lucrări literare. Și cea maj curată bucurie este aceea a apari­ției cărților atîtor tineri scriitori. în lu­mina acestor semne distinctive putem dezbate, așadar, în aceste zile, problemele care ne privesc și care privesc pe aceia care așteaptă de la noi o literatură înaltă, în continuare, vorbitorul s-a referit la problemele criticii literare, ale luptei principiale de opinii.în directă contradicție cu lupta de o- pinii — a spus el — se află spiritul apo­logetic. Se întîmplă uneori că dacă un scriitor fruntaș e criticat, oricît de prin­cipial, persoana respectivă face un atac de nervi și se cheamă că a fost victima unui „atac personal1*. Dar dacă e criticat — fără dorința de a-1 ajuta, ci pătimaș, neprincipial, cu multă superficialitate — uri poet tînăr, atunci critica „merge".Știu, — a spus vorbitorul — unii critici afirmă că sînt’ Scriitori care îi presează, că-i amenință, că se uită sașiu la ei, că acești autori vin și le spun : Scrie despre mine 1 Perie-mă ! Aici se pune o altă pro­blemă, aceea â curajului de opinie. Ce fel de critic marxist care și-a pus con- , deiul în slujba luptei pentru eliberarea omului, pentru comunism, poate fi un a- semenea critic ?S-a vorbit înaintea mea despre nece­sitatea clarității expresiei în poezie. E un lucru just. în același fel trebuie șă se pună problema și în ceea ce privește ne­cesitatea limbajului critic, a limbajului

in proză, în dramaturgie și chiar a lim­bajului nostru de fiecare zi.Și aid mai avem încă de lucru, de vreme ce se mai pot. citi fraze • precum este de pildă aceasta : „în creația sa, brice poet liric autentic, nu-și exprimă subiectivitatea fără rest, d ceva mai pu­țin și în același timp ceva mai mult decît atîta, — operația de selectare, de po­tențare a ceea ce-i de o semnificație su- praindividuală și totodată poartă pece­tea individualului, a experienței trăite, a- sigurînd acea punte trainică între subiec­tivitatea poetului și a cititorului, care e consecința tipizări; realiste". Citatul este desprins din’ articolul „Despre personali­tatea eroului liric" de George Munteapu, apărut în „Contemporanul" din 7 octom­brie 1960.In încheiere, vorbitorul a spus: Am fost de curînd împreună cu alți tovarăși la Bacău, Onești și Roman, unde ne-am întâlnit cu cititorii. In ceea ce mă pri­vește, trebuie să recunosc că am fost de prea puține or; la asemenea întîlniri și că voi face tot ce este cu putință ca să fiu cît mai des în mijlocul cititorilor, pe teren. Este o bucurie să vezi cum se transformă într-un oraș modern Bacăul mizer de altădată, Bacăul amurgurilor violete și al neurasteniei, Bacăul cîntat de Bacovia. E o mare bucurie să poți vizita fabrica ultramodernă de țevi de la Ro­man sau complexul de la Onești. E o mare satisfacție să vezi impozantele li­brării de la Bacău-, care aproape întrec librăriile de la București. Cărțile se epui­zează repede. în aceste zile, cînd pe fața întregului pămînt se dă o bătă­lie uriașă pentry sfărîmarea tuturor lan­țurilor și pentru Om, sîntem datori să scriem acele cărți oare să poarte minu­natele „semne distinctive" ale epocii în care trăim și către căre se cuvine să tin­dem fără întrerupere.
Paul GeorgescuLiteratura noastră își datorește succe­sele existenței socialismului, triumfului ideilor marxist-leniniste în țara noastră, muncii neobosite a oamenilor muncii care au ridicat baza materială, fără de care activitatea noastră ar fi fost imposibilă.Este- neapărat necesar să reamintim că literatura noastră își datorează evoluția sa fericită îndrumării atente și înțelepte de care s-a bucurat din partea partidului. Principiul leninist al îndrumării de că­tre partid constituie principiul funda­mental al creaței literare și artistice din patria noastră. Literatura pe care o 

pînă acum, al literaturii ca factor de seamă în formarea omului nou, sporește încă în actuala etapă istorică în care pla­nul ideologic, devine tărîmul principal al luptei de clasă, al luptei dintre nou și vechi.Dacă privim în urmă, spre trecutul Congres al Scriitorilor, avem a ne mîn-. dfi. cu realizări" importante :, au apărut cărți bune care. în marea lor majoritate, , reflectă fenomene ' contemporane, s-au format talente tinere dintre care multe sînt mai mult decît promițătoare, în cen­trul operelor noastre se situează eroul vremii noastre, comunistul, există o mare diversitate de modalități, stiluri literare ș; personalități artistice în cadrul unită­ții de concepție și de metodă. Dar dacă

scriem este parte integrantă a cauzei cla­sei muncitoare și deci o raportăm la sar­cinile ce revin întregului popor prin is­toricele hotărîri ale Congresului al III-lea al Partidului Muncitoresc Romîn, la sar­cinile pe care le avem cu toții în vederea desăvîrșirii construcției socialiste.Literatura are îndatorirea de cinste nu numai de a oglindi transformările revo­luționare pe care le înfăptuiește poporul romîn, dar și de a contribui la făurirea conștiinței comuniste a omului nou și prin aceasta, indirect dar eficient, la con­struirea noii lumi. Rolul, important și

G. CălinescuAcad. G. Călinescu a adresat Conferin­ței următoarea scrisoare : „Cu tot sufle­tul meu înflăcărat sînt în mijlocul Con­ferinței naționale a tovarășilor mei de construcție culturală scriitorii, vîrstnici și tineri, și aștept o îndreptare a sănătă­ții mele spre a lua parte cît mai curînd împreună cu voi toți ca un simplu mun­citor devotat și disciplinat, sub flamuri­le larg desfășurate ale Partidului Munci­toresc Romîn și patriei noastre, la ridi­carea înaltului turn al umanismului so­cialist romîn".In cadrul Conferinței a fost citit cuvîn­tul tov. G. Călinescu :Cînd pentru întîia oară omul a zgîriat pe peretele unei caverne silueta unui ani­mal, a făcut asta ca să vadă și alții ce-a văzut el.A,rta este un limbaj și dacă omul s-ar perpetua într-un singur exemplar, n-ar mai avea nevoie de grai. Este, dăci, de prisos a mai demonstra absurditatea izo­lării artistului și a „purității" artei. Foar­te adesea „abstragerea" artistului este o ipocrizie, căci nu există vreunul, care să nu dorească a fi cunoscut de cît mai mulți semeni. Abstracțiunea este un scan­dal prin care ratatul încearcă să atragă atenția asupra sa.O poză este și aceea de a scrie pentru „mîine". Toți marii creatori au scris pen­tru ziua de „azi". Trăim mereu în pre­zent. Trăiește pe pămînt, în cetatea tâ. cu oamenii vremii tale, acesta e singurul chip ca mîine să-fii al tuturor cetăților. Surprinde esența prezentului, singura prin care vei depăși și ziua de astăzi și curiozitatea blazată a cîtorva esteți.Prin urmare orice scriitor, urmînd chemarea pe .care Partidul Muncitoresc Romîn a făcut-o, nu de mult, artiștilor „de a făuri opere la nivelul înaltelor exi­gențe artistice și ideologice ale partidu­lui și ale poporului", e în deplin acord cu estetica cea mai sănătoasă și mai adevărată. * *“Construcția socialismului este pentru noi o prpblemă națională și a solicita scriitorul să. fie un magistral incitator la fapta de ridicare a civilizației materiale și a culturii poporului romîn este a face, apel la patriotismul său.Patriotismul nostru popular e în con­cordanță cu cele mai elementare cerințe ale artei. Admirăm pe Ahile fiindcă era un luptător, pe Hamlet care, deși năpă­dit de cețurile sentimentului de zădăr­nicie, pedepsește implacabil crima. Dacă Ahile s-ar piti în toiul luptei într-un tufiș iar Hamlet s-ar plimba într-una pe scenă delirînd ca Ofelia, Homer n-ar fi Homer și nici Shakespeare. Shakespeare.Omenirii sănătoase îi place eroul, acela care face cinste rasei umane. Pot zice că nu există decît un erou al artei, anume
V. Em.Propun să înscriem printre hotărîrile pe care Conferința noastră le va vota, un paragraf obligînd atît viitoarea condu­cere a Uniunii, cît și direct conducerea revistelor noastre, să ridice nivelul publi­cisticii despre literatură și problemele dezvoltării ei, la nivelul actualelor posi­bilități și cerințe ale frontului literar. Faptul că dezbaterile scriitoricești au ră­mas adeseori fără ecou în presa literară a dat naștere și a consolidat parcă, de cîțiva ani încoace, o impresie pe care eu o împărtășesc : impresia că discuțiile noastre de la Uniunea Scriitorilor, discu­țiile noastre în cercuri de lucru pe un manuscris sau carte se desfășoară în ge­neral la un nivel superior nivelului la care se duc dezbaterile în presa literară.Amintind de combaterea liberalismului anarhic, a teoriei „adevărului integral", a tendințelor apologetice, a manifestărilor moderniste, vorbitorul s-a referit la cri­ticile numeroase aduse în conferință re­vistei „Steaua". In ceea ce privește apre­cierea cititorilor, care se exprimă prin ti­raj, „Steaua" a avut și are mult mai puțini cititori decît oricare dintre cărțile noastre de literatură. Referindu-se la dezbaterile în legătură cu ideile confuze promovate de „Steaua",. vorbitorul a arătat că în reviste, ecoul acestor dezbateri — pozitive, creatoare, prin concluziile lor ' — a fost atît de palid, încît, nu puțină vreme, „moderniștii" au încercat să se legene în iluzia că este vorba de simple „răfuieli personale".în legătură cu alte probleme care n-au găsit încă o oglindire satisfăcătoare în presa literară, vorbitorul s-a referit la falsa tebrie a distanțării. Nu putem scrie despre prezent, spun unii, foarte puțini, pînă nu-1 depășim, pînă nu-1 privim de la oarecare distanță... In discuțiile noas­tre, am impresia, am căzut de multă vre­me de acord asupra unui lucru cumva elementar : da, este nevoie de o distan­țare, 10—15 ani cel puțin, ca să putem scrie bine despre prezent. Dar în condi­țiile epocii noastre, și cînd mai sîntem și marxiști, distanțarea aceasta o rea­lizăm scriind despre 1962 de pe po­zițiile lui ’70 sau ’75. Spontan, geniile li­teraturii clasice au izbutit acest lucru și în trecut. Pe atunci, în mintea oameni­lor, istorie însemna doar ce a fost; ce Urma să fie, era doar necunoscuta soartă. Pentru noi, pentru contemporanii noș­tri, tărîmul istoriei, cunoscute, și sigure începe să se extindă — planificat! — a- supra zilelor și deceniilor viitoare; se împrăștie cețurile care învăluiau, înain­tea apariției gîndirii marxiste, destinul omului și al omenirii. Practica noastră literară, mult îmbogățită în ultimii ani, indică necesitatea unei îmbogățiri cores- 

privim realizările incontestabile ale lite­raturii noastre în raport cu realizările furtunoase ale constructorilor socialismu­lui Și cu sarcinile ce ne revin, trebuie să constatăm că mai avem mult de făcut, mai ales că posibilitățile noastre sînt cu mult mai mari.Referindu-se apoi la rolul însemnat al criticii în dezvoltarea literaturii noastre, vorbitorul s-a limitat la enunțarea unor generalități.în cursul discuțiilor, -o serie de vorbi­tori și-au exprimat dezaprobarea față de poziția lipsită de spirit autocritic a tov. Paul Georgescu, față de încercările sale de a respinge criticile care i-au fost fă­cute, atacînd in mod neprincipial pe cei care l-au criticat.
„eroul". Un artist ocolește deopotrivă „perfecțiunea" cu primejdia de a cădea în schematism și de a nesocoti studiul procesului care singurul este exemplar, precum evită copia individului comun, rău definit. O anume rotunjire „ideală", o definiție clară a direcției etice răspunde principiilor artei, fiind totodată în acord cu exigențele educative.Așa stînd lucrurile, cred că asupra tu­turor chestiunilor profesionale primează o calitate pe care trebuie s-o dezvolte orice scriitor și anume : de a fi de folos poporului. Arta e o misiune ; rămîne în picioare comandamentul poetului vestitor al izbînzilor vremii lui. Să te bați la Troia e fără sens astăzi. Eroii sînt la cîmp, în uzine. în văzduh. De ce ni s-ar părea că e superb ca uri cavaler într-un „tournoi" să-și răstoarne adversarul de pe căi, iar helicopteristu) care ate­rizează pe un grind,' în viscol, și ceață în ajutorul unui bolnav, mai puțin interesant ? Totul e de a ști cum să pri­vești evenimentul, cauzele banalității șl ale monotoniei, sînt în noi înșine, precum de noi depind finețea și profunditatea.Ingenuitatea entuziasmului e calitatea supremă care pune deodată ordine în spirit. Artistul sincer vede limpede și concepe cu fantezie. Experiența a de­monstrat că orientarea observației după concepția marxistă despre univers și me- ditarea asupra îndrumărilor partidului a fost întotdeauria rodnică pentru creator. Sînt flăcări adevărate, care fac nu rare­ori și fum, și dau oricum emoția unui fenomen natural dar sînt și flăcări reci, ca acelea produse pe scenă cu panglici de hîrtie roșie mișcate de un ventilator. Acestea nu dau sentimentul măreț al combustiunii. Eu unul prefer pe scriito­rul patriot înflăcărat de construcția so­cialistă, dar făptuind unele greșeli (amen­dabile în traiectoria operei lui), impeca­bilului placid.Gustul cititorilor, toarte numeroși acum, a evoluat considerabil, sau mai degrabă unui mic cerc de cititori de cărți de du­zină i-a luat locul muncitorimea setoasă de cartea solidă și substanțială. Lăsînd de o parte nuanțele, foarte des judecata a- cestei mase e mai justă decît a cronica­rului profesionist.Trăim vremuri mari, să ne silim a fi pe măsura lor. Opera trebuie sucită și bătută cu sîrguință pe nicovală. Să nu cădem în prozo — sau metromania pe care o ridiculiza după Horațiu, Antioh Cantemir :Ferice cel ce poate într-un picior să stea Scriind două sute stihuri pe ceas șio testea Pe jumătate umple pe zi. nevrînd să știe Ce scrie și cum scrie sau de-i vreo* vijelie.
Galanpunzătoare a gîndirii despre literatură, despre noul profil al istoriei și destinului eroilor etc... Aici, presa literară, trebuie să fie ștafetă înaintată, cercetaș de avangardă.Vorbitorul a criticat teoriile — care continuă să preocupe toarte puțin presa literară — avînd drept punct de porni­re fetișizarea talentului și „spontaneita­tea" creației, ideia că opera literară ar curge de la sine prin harul muzelor. S-a publicat de curînd în „Contemporanul" intervenția tov. Zaharia Stancu la o întîlnire într-o fabrică. Acolo, el enunța această teorie foarte simplu: cînd pun mina pe creion și scriu la capitolul 1, nu știu ce am să scriu mai departe la capitolul doi. Dar afirma­ția e dezmințită tot acolo, cînd autorul arată că, deși nu știe ce vor conține ca­pitolele nescrise știe totuși foarte bine că, în întregime, cartea plănuită va avea 14 volume — nu 17, pici 13, nici 11. Cînd ne publică asemenea declarații pripite — lucrul s-a întîmplat și altora — presa nu ne face nici un serviciu ; nici nouă scrii­torilor, nici, mai ales, tînărului începător, care, cu creionul în mînă, s-ar apuca să aștepte dicteul muzei. Corect și sănătos era ca, în loc de reproducerea unor de­clarații improvizate pripit, revista să fi răspuns rostului ei contemporan asigurîn- du-ne, în acest caz, o dezbatere deschisă ori măcar un studiu competent pe tema raportului dintre rațiune și ficțiunea — creatoare sau nu — a fanteziei artistice. E un exemplu — lâ care aș putea adăuga și altele.S-a vorbit aici despre descriptivism, dar mai puțin despre o expresie care nicioda­tă n-a fost la noi foarte clarificată : pro­za obiectivă. Am desprins-o din contextul vechi al lui Ibrăileanu și, în practica noastră literară, în multe recenzii, i-am dat alt conținut. Unii înțeleg prin proză obiectivă o proză care se scrie pe baza următoarei rețete : ocup față de realitate, eu, scriitor, poziția unei mașini înzes­trate cu Cinci simțuri omenești, dar fără conștiință, fără inteligență, fără dorința de a schimba ceva — în stare să înregis­treze doar comportamentul oamenilor, nici decum conștiința, sentimentele și gîndurile lor. Este evident în epoca noas­tră, cînd în conștiința omului se petrec schimbări revoluționare, de primordial interes pentru literatură, o asemenea concepție nu poate duce pe-un scriitor la rezultate bune. In unele discuții s-a încercat să se acrediteze ideia obtuză că marii realiști americani, de la Heming­way la Steinbek, n-au scris și nu scriu decît despre comportamente („proză o- biectivă"), niciodată despre conștiința eroilor. Analize literare oneste au arătat însă că, și acolo, pagină 

după pagină, cînd e vorba despre cărți mari și adevărate, autorii tocmai despre sufletul și conștiința oamenilor vorbesc — la nivelul epocii lor, cu forța talentului lor. E rău că roadele acestor discuții n-au pătruns, cu ajutorul presei literare, în tezaurul experienței noastre comune.Ca opuș al descriptivismului, despre care atît darea de seamă cît și discuțiile au spus lucruri limpezi, s-a teoretizat, ca un fel de panaceu universal în materie de proză imprevizibilitatea. Adică, în a- ceastă perioadă, cînd noul vieții omenești pornește de Ia faptul că descoperind le­gile dezvoltării sociale, literatura să cre­eze un imprevizibil artificial, prin subli­nierea nu a legii ci a întîmplării, prin dezvăluirea nu a ceea ce influențează Via­ța noastră ca lege, ci prin ceea ce influ­ențează viața noastră ca întâmplare. în discuții de mult depășite ale proza­torilor, confuzia dintre „imprevizibilita­tea" de ordin formal, firească povestirii epice ori dramatice, și fondul previzibil, legic, al evenimentelor realității a fost lămurită. Dovada — multe povestiri re­cente (N. Velea, D. R. Popescu ș.a.). Dar revistele n-au întreprins nimic pentru cu­noașterea, dezvoltarea și generalizarea ex­perienței cîștigate — și, de aici, pentru alte povestiri, căutări sterile, penibile, pe rețete ineficace în vremea noastră — gen Kafka etc.Vorbitorul s-a referit în continuare la
Ion MarinVorbitorul a arătat ca în ultimii ani, literatura noastră s-a dezvoltat, s-a îm­bogățit cu opere Variate, a crescut o ge­nerație de tineri scriitori. Mersul acesta ascendent se datorește, în primul rînd, îndrumărilor partidului. Literatura aceas­ta nouă corespunde creșterii însăși a vie­ții și face imposibilă reîntoarcerea sau folosirea unei vechi formule. Ea n-ar mai interesa pe nimeni și s-ar vesteji înainte de a încolți. Literatura. de astăzi se face cu oameni adevărați, pentru oameni ade- vărați, cu conștiințe și o‘ etică nouă, în­tr-o țară în care procentul de spectatori și lectori a crescut uluitor, : într-o țară cu altă structură, mai temeinică și mai cu­rată, a familiei, cu altă morală și alt ti­neret. Literatura corespunzătoare nu poate să fie decît aceea a Unui realism robust, nelipsit însă de visul care să des­chidă perspectiva viitorului tot mai lumi­nos.Intr-o frumoasă imagine, darea de sea­mă arată conlucrarea generațiilor în fron­tul comun al literaturii noastre de astăzi. Vîrstnicii încearcă să dea, alături de ti­neri, adevărata înfățișare creației lite­rare. Și pentru toți se pun aceleași două mari probleme : a cunoașterii vie­ții și a unui înalt nivel artistic. Firește că viața, pentru a fi folosită în construc­ția unor opere de artă valabile, trebuie

Vorbitorul a apreciat faptul că darea de seamă analizează toate sectoarele ac­tivității Uniunii Scriitorilor și prezintă nenumărate aspecte pozitive și negative ale acestei activități. A fost o adevărată bucurie pentru oricare dintre ascultători, a spus el, să audă pomenindu-se numele atîtor scriitori, de la cei mai tineri pînă la cei mai în vîrstă, poeți, prozatori, cri­tici, autori de literatură pentru copii.Bucuria noastră a fost cu atît mai mare cu cît prezentarea acestor realizări a fost însoțită de o stringentă analiză a opere­lor importante.Vorbitorul a relevat succesele literatu­rii noastre din ultimii ani, activitatea des­fășurată în țară de Uniunea Scriitorilor, întîlnirile dintre scriitori și oamenii mun­cii. El s-a referit apoi la generația de ti­neri poeți care au debutat în colecția „Luceafărul". In cuvîntul său, vorbitorul a evocat figura poetului Nicolae Labiș.
Anton BreitenhoferDarea de seamă, prezentată de tova­rășul Mihai Beniuc, ne-a înfățișat un tablou viu al succeselor dobîndite de literatura noastră în ultimii ani. Deo­sebit de îmbucurătoare sînt progresele însemnate obținute în domeniul prozei și al dramaturgiei, mai ales în ceea ce privește tratarea problemelor legate de realitățile zilelor noastre. Realizările ob­ținute se datoresc în primul rînd îndru­mării literaturii de către Partidul Mun­citoresc Romîn, faptului că scriitorii noștri s-au situat ferm pe pozițiile rea­lismului socialist.Inspirîndu-se din aceeași realitate clo­cotitoare a construcției noastre socia­liste, literatura în limba germană, ca parte organică a literaturii noi din R.P.R. a înregistrat și ea un salt calita­tiv față de trecut. Este unul din meri­tele incontestabile ale acestei literaturi, că a reușit să oglindească într-o bună măsură una din cele mai însemnate cu­ceriri ale construcției noastre socialiste, prietenia și frăția de nezdruncinat din­tre poporul romîn și minoritățile națio­nale din patria noastră. Vorbitorul a amintit cîteva dintre lucrările reprezen­tative din ultimii ani, scrise în limba germană, ca versurile lui Alfred Margul Sperber, Franz Llebhardt, romanul „Foc de vreascuri" de O. W. Cisek, romanele „Acum, cînd griul s-a măcinat" de A. Lillin, „Stele în plină zi“ de Herta Li­geti ș.a.Fenomenul cel mai îmbucurător din ultimul timp îl constituie însă faptul, că în literatura germană din țara noas­tră au apărut o serie de nume noi, ale unor oameni tineri, care în lucrările lor dau dovadă nu numai de un real talent, dar și de o orientare hotărîtă către teme majore și actuale. S-au obținut succese în domeniul reportajului literar. Un șir întreg de tineri reporteri capabili sînt prezenți atît în paginile ziarelor „Neuer Weg", „Die Wahrheit" și „Volkszeitung" ca și în diferite culegeri.Un sector important al activității scri­itorilor germani din țara noastră îl con­stituie traducerile din limba romînă. S-au tradus în mod masiv atît operele clasicilor cît și ale scriitorilor contem­

o serie de confuzii privind realismul so­cialist și tendința de a-1 concepe, — de­finiția aparține „Gazetei literare", ca un Babei armonios în care pot răsuna orice fel de voci.Referindu-se la o precizare făcută în cursul discuțiilor de tov. Eugen Barbu, cu privire la discordanța ce apare uneori între tonul „particular", și cel „oficial" al tov. Paul Georgescu, vorbitorul a ară« tat că aici e blamată, în fond, lipsa de principialitate care-1 determină pe critio să ocolească polemica deschisă. Este o problemă care nu e specifică numai lui Paul Georgescu, nu se oglindește numai în „Gazeta literară" ci privește și alte re- ■ viste literare ; e o problemă care va tre­bui rezolvată.In continuare vorbitorul a spus ■ ca să măsurăm drumul parcurs de literatura noastră în ansamblu de la trecutul Con­gres pînă astăzi, să ne închipuim cărțile noastre de azi, trecute în peisajul literar 1956 ; cred că aceste cărți ar fi fost în mare număr propuse pentru premiul de stat și l-ar fi luat înaintea celor pe care le-am publicat atunci. Aceasta este o creștere de care avem dreptul să fim mîndrl.In același timp, dezvoltarea vieții în ansamblu a fost mult mai mare. De aici preocupările noastre firești, necesare, în­dreptate spre dezvoltarea continuă a creației literare.
Sadoveanucunoscută dinăuntru, din adîiîcurile trăi­rii fiecărui om. Spre această informare prețioasă ne poartă propria noastră mă­sură umană, dragostea pe care noi înșine sîntem în stare să o avem pentru cei de lingă noi, interesul pentru ei. Dar înre­gistrarea, seismografică aproape, a mișcă­rilor lor sufletești atîrnă de observația și sensibilitatea noastră scriitoricească. Ea trebuie crescută și educată — socot eu — în sensul de a înregistra nu ceea ce stă în predilecțiile și obișnuințele sale, ci ceea ce este important și nou în obiectul pe care-1 ăre de cercetat. Nu numai o cunoaștere a vieții din adînc, dar și o cunoaștere completă stă la baza unei bune creații artistice.Intrucît privește nivelul artistic, nu ne vom putea apropia de el, indiferent la ce vîrstă, decît prin muncă. Numai șlefuirea și echilibrarea prin munca a celor ce am întreprins ne vor putea duce la o izbîndă.Vîrstnici sau tineri, pe calea creației li­terare sîntem încercați de. aceleași pro­bleme, ne întîlnim cu aceleași dificultăți. Ceea ce este de seamă e faptul de a ne simți atrași cu putere de viață, și de a ne supune cu probitate artei noastre li­terare. Numai în felul acesta, într-un ace­lași front, vom putea crea operele pe care oamenii muncii le așteaptă de la-noi, opere cinstite, sănătoase, folositoare.
i-Perpessiciusîn poezia lui Labiș a spus el răsună toate ecourile acestei epoci pe care-o trăim, e- pocă plină de tumult și de rezonanța așa de înviorătoare a propriei construcții în mers.Ocupîndu-se de activitatea unor reviste, de unele lucrări de istoriografie literară, vorbitorul s-a referit apoi la diversele manifestări organizate în cadrul Muzeului literaturii romîne. Acest Muzeu, a arătat el, 8-a născut din înalta concepție des­pre literatură și despre promovarea ei, despre asimilarea literaturii de către ma­rele public. Amintind diferite expoziții, ca aceea consacrată celei de-a 15-a ani­versări a Eliberării sau acelea închinate lui Sahia, Neculuță, Sadoveanu și alții, expoziții care au circulat în foarte multe instituții culturale și în fabrici, vorbito­rul a relevat interesul puternic al oa­menilor muncii față de opera de popu­larizare a literaturii.
porani. Aceste traduceri nu sînt editate numai de către edituri, ele apar în mod regulat și în suplimentul literar al zia­rului „Neuer Weg", în revista „Neue Li­terator" cît și în alte publicații.Enunțînd aceste succese, nu vreau de loc să trec cu vederea faptul că litera­tura în limba germană din țara noastră are încă lipsuri serioase în ceea ce pri­vește o tratare mal complexă a feno­menelor noi ale construcției socialiste din țara noastră. Sînt convins că și scriitorii de limbă germană vor primi de la această conferință impulsuri noi, importante, pentru îndeplinirea sarcinilor care le stau în față.Zilele acestea am fost în raionul Sînni- colau Mare — un raion complet colecti­vizat, cu un mare număr de gospodării colective milionare. Intr-o serie de dis­cuții pe care le-am avut cu țărani colec­tiviști, aceștia au arătat pe bună drep­tate că viața lor actuală, că problemele ivite din stadiul actual de dezvoltare al gospodăriilor colective, au depășit rea­litatea oglindită în multe lucrări care tratează problema colectivizării. Ei cer în mod justificat scriitorilor un răspuns la problemele care îi preocupă în pre­zent.Tot în aceste zile am vizitat orașul meu natal, Reșița. Am stat de vorbă cu numeroși prieteni și cunoscuți, în cea mai mare parte muncitori și tehnicieni în uzină. Discuțiile noastre s-au referit, după cum era și firesc, mai ales la pro­blemele pe care le ridică dezvoltarea vertiginoasă a uzinei și orașului. Pot să afirm cu toată răspunderea că spusele fiecăruia dintre acești muncitori ar putea constitui tema unei lucrări lite­rare. Viața de astăzi a muncitorilor și țăranilor, experiența uriașă pe care a- cești oameni au acumulat-o în procesul de plămădire a socialismului, bogăția lor sufletească, năzuințele lor nobile, cre­dința și dragostea lor pentru partid, pentru patria noastră scumpă, iată tot atîtea teme minunate pe care scriitorii nici unei generații pînă în zilele noastre nu le-au cunoscut. Sînt teme cărora me­rită să le închinăm toate forțele.
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Sesiunea Comisiei romîno-cehoslovace 
pentru colaborarea tehnico-știintiticăLa București a avut loc cea de-a XIII-a sesiune a Ccmisiei romîno- cehoslovace pentru colaborare teh- nico-științifi'că.Protocolul prevede dezvoltarea în continuare a ajutorului tehnico- științific reciproc în vederea intro­ducerii tehnicii noi în cele două țări.Republica Populară Romînă va a- corda ajutor tehnic îndeosebi în do­meniul industriei petrolului și chi­miei, industriei lemnului, industriei ușoare. Republica Socialistă Ceho­

slovacă va acorda ajutor tehnic în­deosebi în domeniul industriei side­rurgice și a construcțiilor de mașini, industriei chimice, industriei ușoare și alimentare.Se va extinde colaborarea directă între institutele de cercetări și pro­iectări din diferite ramuri ale eco­nomiilor naționale din cele două țări.Sesiunea s-a desfășurat într-un spirit de prietenie și colaborare fră­țească. (Agerpres)
Semnarea P( otelului privind sclrmbul de măifuri

și plățile între R. P.în urma tratativelor, care s-au desfășurat într-o atmosferă de prie­tenie și înțelegere reciprocă, la 26 ianuarie s-a semnat la București Protocolul privind schimbul de mărfuri și plățile pe anul 1962 în­tre R.P. Romînă și R.P. Ungară.R.P. Romînă va livră în R.P. Un­gară : vagoane de marfă, utilaj pe­trolier, mașini unelte, tractoare» și pluguri pentru tractoare, rulmenți, rulouri compresoare, excavatoare, metale neferoase, produse lemnoa­se, produse sodice, negru de fum, sare, materiale de construcție, cocs de petrol, sticlărie diversă, bunuri de consum etc.R.P. Ungară, va livra în R.P. Ro­mînă : mașini unelte, utilaje pentru industria chimică, industria alimen­tară și alte sectoare industriale, ma­carale, rulmenți, aparate și instru­mente de măsură, laminate de oțel, aluminiu și semifabricate de alumi-

Romină și R. P. Ungarăniu, medicamente șl substanțe far* maceutice, anvelope, fire industria­le de bumbac, seturi de televizoare, aparate de radio, bunuri de con­sum etc.Protocolul prevede creșterea schimbului de mărfuri cu 23 la sută față de volumul prevăzut pentru anul 1961.Protocolul a fost semnat din partea romînă de Mihai Petri, ad­junct al ministrului Comerțului, iar din partea ungară de Karâdi Gyula, prim-locțiitor al ministrului Comer­țului Exterior.La semnare au participat Aurel Mălnășan, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, funcționari su­periori din Ministerul Comerțului, precum și membrii delegațiilor ro­mînă și ungară.Au fost de față Bela Nemety, am­basadorul R.P. Ungare la București și membri ai Ambasadei.
tlllllUlIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIUIIIIII'’

Declarațiile profesorilor universitari cubanezi 
care ne-au vizitat țaraDupă o vizită de aproape două i săptămâni în țara noastră, făcută în cadrul programului de colaborare în domeniul educației, științei și cultu­rii între R.P. Romînă și Republica Cuba, delegația de profesori uni­versitari cubanezi a părăsit sîmbătă Capitala.înainte de plecare, membri ai delegației au avut o convorbire cu redactorul Agenției Romîne de Presă „Agerpres" — Ștefan Bratu.Nivelul învățământului și culturii în R.P. Romînă este foarte ridicat — a spus între altele conducătorul de­legației, profesorul dr. Roberto Gue- ra Valdes decanul Facultății de Me­dicină a Universității din Havana. Institutele de cercetări pe câte le-am vizitat desfășoară o activitate rodnică.în Romînia, pretutindeni unde am fost am întîlnit oameni primitori, veseli și harnici. Entuziasmul cu care poporul romîn luptă pentru construirea socialismului, dezvolta­rea industriei și a economiei țării în general, amploarea construcțiilor social-culturale — îndeosebi a locu­ințelor, ne-au impresionat în mod------------- 'iiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiin-------------

Primirea de cfilrc ministrul 
Afacerilor Ertcriie al R.P. Romîne 

a ministrului Ceylonului 
la BucureștiMinistrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Romîne, Corneliu Mănescu, a primit sîmbătă în audi­ență pe noul trimis extraordinar și ministru plenipotențiar al Ceylonului la București, Tikiri Banda Subasi'nghe, în legătură cu.-apropiata prezentare a scrisorilor de acreditare.

---------------------- HIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIH---------------------

TELEGRAMĂTovarășul Ștefan Voitec, președin­tele Marii Adunări Naționale a Re­publicii Populare Romîne a trimis o telegramă de felicitare tovarășului Ferdinand Kozovski, președintele Adunării Populare a Republicii Popu- lare Bulgaria, cu ocazia aniversării a 70 de ani de la naștere.

deosebit. Am avut nenumărate do­vezi ale simpatiei pe care poporul romîn o nutrește față de poporul nostru.Profesorul Valdes s-a referit în continuare la moștenirea grea pe care poporul cuban a primit-o de la regimurile trecute in domeniul în- vățămîntului și culturii. Apoi el a amintit de progresele realizate în această direcție după revoluție, efor­turile depuse pentru ca învățămîntul și cultura să devină cît mai acce­sibile maselor largi populare.Stăpin pe soarta sa — a subliniat dr. Valdes, — poporul nostru este ho- tărît să-și apere cuceririle pe care Ie-a obținut, luptând împotriva nou­lui complot pe care imperialismul nord-american ii pregătește contra Cubei. Popoarele țărilor din America Latină sînt alături de noi. La con­ferința de la Punta del Este, delega­ția țării noastre se prezintă nu ca un acuzat, ci ca un acuzator, care de­nunță în fața omenirii întregi agre­siunea imperialistă împotriva Cubei.In declarația ei, dr. Hortensia Pichardo Vinals, profesor de istorie, a vorbit despre nivelul cultural ri­dicat al maselor din țara noastră, despre interesul pe care îl prezintă pentru profesorii cubani planurile de studii ale facultăților de istorie din București și Cluj, pe care le-au vizi­tat, despre însemnătatea faptului că în (ara noastră studiază numeroși studenți străini, printre care și tineri din Cuba. Condițiile de studiu asigu­rate studenților în țara dv.'— a spus dr. Vinals — sînt foarte bune și sînt convinsă că studenții din Cuba care învață în Romînia au posibilitate să se specializeze în condiții optime.Un alt membru al delegației cuba­neze — dr. Fernando Portuondo del Prado, profesor universitar de isto­rie a Cubei — s-a referit la activi­tatea Institutului de istorie al Acade­miei R.P. Romîne. Ne-a făcut plă­cere — a spus el — să constatăm că printre fenomenele istorice actu­ale, de care se preocupă cercetăto­rii de la acest institut, se află și transformările revoluționare ale Cubei, drumul ei spre socialism. Aceste cercetări prezintă interes și pentru noi. (Agerpres)
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La Berlin

Manifesta:e dedicată
prieteniei romlno-geimaneBERLIN 27 — Corespondentul Agerpres transmite : în seara zilei de 25 ianuarie a avut Ioc la Berlin, o caldă manifestare a prieteniei romîno-germane. La Casa prieteniei sovieto-germane numeroși cetățeni ai capitalei s-au întîlnit cu artiștii germani care au participat la Festi­valul Enescu din R.P.R. în toamna anului 1961. I. Schick, reporter la radiodifuziunea germană, a ținut o expunere însoțită de ilustrări înre­gistrate pe peliculă despre oameni și locuri din țara noastră. Expunerea a fost însuflețită și a redat imaginea construcției socialismului din țara noastră.După aceea, artiștii au prezentat publicului un mic program alcătuit din creații artistice românești. Soli­știi Ina Maria Jenss și Max Jenssen, acompaniați de pianista Iuta Schwei- tzerberger, au interpretat piese mu­zicale compuse de George Enescu.

Puternice manifestări de solidaritate
cu cauza CubeiHAVANA 27 (Agerpres). — La 26 ianuarie a luat sfîrșit Conferința popoarelor latino-americane ținută în capitala Cubei. în rezoluția adop­tată de conferință se spune că „Soarta Cubei este soarta celor 200 de milioane de latino-americani care luptă pentru a scutura lanțurile ro­biei și ale mizeriei. Cuba ne arată calea spre cucerirea deplinei noas­tre libertăți .„Revoluția cubană, arată rezolu­ția, este o revoluție populară. Fap­tul că Cuba se declară nu este o hotărîre ilegală, tuie dreptul inviolabil al por, stăpîn asupra soartei voluția cubană nu amenință pe ni­meni. Dimpotrivă, guvernul de Ia Washington, prin repetatele sale in­tervenții, prin bazele și pactele sale militare, este cel care tulbură liniș­tea și pune în pericol pacea conti­nentului".

MONTEVIDEO 27 (Agerpres). - 
După cum anunță agenția Prensa 
Latina, la 26 ianuarie a luat sfîrșit 
Conferința populară pentru neinter­
venție ținută la universitatea din 
Montevideo cu participarea unor 
delegații din Argentina, Brazilia, 
Chile, Guatemala, Paraguay, Peru 
și Uruguay.

Conferința a adoptat o declarație 
în care se spune că „orice rezoluție

a Organizației statelor americane 
implicind excluderea Cubei din a- 
cest organism nu va putea niciodată 
despărți Cuba de comunitatea po­
poarelor latino-americane".

Declarația adresează un apel tu­
turor popoarelor latino-americane 
„să mențină și să întărească vigi­
lența și unitatea luptei în apărarea 
dreptului comun al suveranității 
naționale și dreptului la autodeter­
minare".socialistă, ci consti- unui po- sale. Re-

Mari demonstrații la Leopoldville 
in apărarea lui Gizenga

La Punfa del Este persistă divergentelePUNTA DEL ESTE 27 (Agerpres). Dezbaterile generale în cadrul celei de-a 8-a conferințe a miniștrilor Afacerilor Externe ai țărilor membre ale O.S.A. au luat sfîrșit in după- amiaza zilei de 26 ianuarie, după ce conducătorii celor 21 de delegații și-au expus punctul de vedere. Con­ferința intră în prezent într-o a doua fază a sa — discuțiile asupra propu­nerilor concrete. în dimineața zilei de 26 ianuarie a fost amânată cu 24 ore limita depunerii de rezoluții.„Această amînare subliniază agenția France Presse, constituie or-
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wm 10 : Discipolul diavo-
lulul, 15 i Năpasta, 
19,30 : Teatrul Națio­
nal ,,I. L. Caragiale" 

(Sala Comedia) ; Omul cu mîrțoagâ, 10; 
Fiicele, 15 ; Titanic vals, 19.30 : Tea­
trul Național ,.I. L. Caragiale" (Sala 
Studio) ; Cuza Vodă, 19,30 : Teatrul 
Național „I. L. Caragiale" (Sala Pala­
tului R.P.R.) ; Antoniu și Cleopatra, 10; 
Pygmalion, 15.30: Fîntîna Blanduziei, 
19,30 : Teatrul ,,C. I. Nottara" (Sala 
Magheru) ; Scandaloasa legătură dintre 
dl. Kettle și d-na Moon, 10,30 ; Băieții 
veseli, 16 ; • • • • ••

• Teatrul ,,C.■ .. _ 
Sfînta Ioana, 10 ;
15 ; Al patrulea. 
S'turdza Bulandra 
gureanu) ; 
soarelui.
Bulandra ____ ____ w... .... ,
O lună de confort, 10 ; Oameni și um­
bre 19,30 : Teatrul Muncitoresc CF.R. 
— Giulești ; Prietena mea Pix, 11 ; MI 
se pare romantic, 15,30 ; Prietena mea 
Pix, 19.30 : Teatrul de Comedie ; Lysis- 
trata, 10,30 ; Elixirul dragostei, 19,30 : 
Teatrul de Ștaț de Operetă ; Cine a 
ucis, 11, Prima înttlnire, 20: Teatrul 
pentru tineret și copii (Sala pentru ti­
neret) ; 2 la aritmetică, 11 ; Emil și
detectivii, 17 r Teatrul pentru tineret și 
copii (Sala pentru copii) ; Conferința 
experimentală ,,Tănase și revista", 11; 
Șapte note potcovite, 16,30 ; Revista 62^ 
20 : Teatrul satiric muzical ,,C. Tănase" 
(Sala Savoy); Concert în re... hazliu, 
20 : Teatrul satiric muzical „C. Tănase" 
(Sala Victoria) ; Un milion pentru un 
surîs, 20 : Teatrul Evreiesc de Stat ; 
Măriuca și merele de aur și Găinușa 
harnica, 11 ; Mina cu 5 degete, 20,30 • 
Teatru) ,.Țăndărică" (Sala Orfeu) ; Că­
luțul cocoșat, H ; Micul prinț, 19 ; 
Teatrul ..Țăndărică" (Sala din Acade­
miei) ; Și în glumă... și în serios 17 
Șl 20,30: O.S.T A. (Sala Dalles); Drag 
mi-i cîntecul și jocul. 20 : Ansamblul 

.de cintece si dansuri al C.C.S. ; Sub 
cupola albastră, 16 și 20 : Circul de

Cîntă privighetorile, 20 : 
l. Nottara" (Sala Studio) ; 

Un strugure în soare, 
19,30 . Teatrul Lucia 

(Sala din Schitu Mă- 
în tine. 10 ; Copiii 
Teatrul Lucia Sturdza 

str. AL Sahia) ;

Cred
19 30:
(Sala din

re, 8 Mai, Miorița; Salt spre glorie: 8 
Volga ; Agentul X 25 : Alex. Sahia, 8 
23 August ; Pretutindeni trăiesc oameni: 8 
Maxim Gorki. V. Roaită, Libertății ; 8 
Caidul ; Central, Popular ; Din nou di- 8 
mlneața : Victoria » Cerul Balticei (am- 8 
bele serii) t Tineretului ; Unde invizi- 8 
bile — Maeștrii gimnasticei artistice — 8 
ledul — In timpul carnavalului — Sport 8 
nr. 6/1961 ; Timpuri Noi ; Program spe- 8 
cial pentru copii — dimineața, Cîntecul ° 
porumbiței cenușii — după amiază 13 
Septembrie " ’
bruarie ; 
în taiga :
(ambele 
Cinci zile 
Arta, Floreasca ; Copilul trupei : Gri- 
vița ; Sosește circul : Donca Simo ;
Poveste despre o fată î Flacăra » Pînze 
purpurii : T. Vladimirescu ; Ultimul meu 
tango : Munca ; Raidul vărgat : Moși­
lor ; Intîlnire pe cablu : Drumul Serii, 
N. Bălcescu j Vikingii ; M. Eminescu » 
Evdochia ; I. Pintilie ; Bufonul regelui: 
G. Coșbuc ; Porto-Franco : C. David, G. 
Bacovia, 30. Decembrie ; Vînlul s-a oprit 
în zori ; Aurel Vlaicu ; Austerlitz : B. 
Delavrancea.

; Secerișul verde ; 16
Sonate t Cultural : 1
Alex. Popov ;
serii) : Olga

și cinci nopți :

> Fe- 
Flăcărl 

Două vieți 
Bancic ;

8 Maxtie,

8
8
8
8

S-a furat o bombă : 
Patria, București ; Pri­
mele tncercări: Repu­
blica, I. C. Frimu; In 
noaptea spre 13; Ma-

lYTltf'PILf A Hheru, E. Pavel, Gh. 
Doja i Nu e Ioc pen. 
tru animale sălbatice: 

V. Alecsandri, Lumina, Unirea ; Tom- 
Degețelul : înfrățirea Intre popoa-

9,00 : Emisiynje de 
teatru pentru copii 
și- tineret : „Marție- 
nii". Cbmedie de Mi­
hail Liber; filmul 

TT?T mT7TÎTMr Pentru copii „Curajo- 
ltLtVlttlUNr sul pui de cerb;

10,30 : Emisiunea
pentru șate 18,00 : Varietăți. Trans­
misiune din studioul de concerte 
al Radioteleviziunii. Iși dau concursul : 
Dorina Drăghici Marina Voica, Con­
stanța Cîmpeanu, Ion Lucian, Ion Sto- 
ian, Toni Buiacici, Mihai Fotino, Jean 
Iacobescu, Dan Moisescu, ’ Maria Pietra- 
ru. Mihai Ciucă, Rodica Istrate, Ion
Alexe, Ovidiu Renă etc. Cîntă formația 
orchestrală condusă de Gelu Solomo- 
nescu. Coregrafia : Vasile Marcu ; 19,00. 
Jurnalul ‘ • • •* • * «e ‘
doua a 
evocare
20,20 : 
producție a 
,,Lenfilm" ; 
nățean. Cîntă 
condusă de Moise Belmustață. 
vocali : Aurelia Fătu, Mînodora Nemeș, 
Dumitru Constantin și Ion Cristoreanu. 
Soliști instrumentiști : Iosif Milu și
Nelu Stan. In încheiere : ultimele știri 
și rezultatele sportive.

televiziunii ; ___
emisiunii . de varietăți ;

— Heinrich von
, .Miniaturi coregrafice" 

Studioului
21,40 : Din 

formația

19,15 : Partea a 
’ 20,00:

Kleist
— o 

cinematografic 
folclorul bă- 
instrumentală 

Soliști

8
8
8
8
8
8
8

In cîteva rînduri• Ieri a avut loc la Sofia primul spectacol al Teatrului de Păpuși din Timișoara care întreprinde un turneu in R.P. Bulgaria, cu piesele pentru copii „Fetele din măr" și „Păcală". Spectacolul s-a bucurat de succes. (Ag.).
• Vineri, atentatele ultracolonialiste 

au continuat pe tot teritoriul Alge­
riei, înregistrîndu-se 10 marți și 26 
de răniți. (Ag.)• La Rabat s-a anunțat că în urma repetatelor violări ale frontierelor Marocului de către trupele franceze care acționează în Algeria, precum și a bombardării teritoriului țării, unități militare marocane se îndreaptă spre regiunea și orașul Oudjda. Delor li s-a dat ordin să asigure pectarea integrității teritoriale a si securitatea populației.: (Ag.). Tru- 

res- 
țării

LEOPOLDVILLE 27 (Agerpres). — Mari grupuri de demonstranți au manifestat la 26 ianuarie în fața clădirii ambasadei S.U.A. din Leo­poldville pentru a-și exprima ittdig narea în legătură cu deținerea ile­gală a lui Antoine Gizenga în lagărul militar al parașutiștilor mo- butiști.După cum anunță agenția U.P.I. , demonstrația congolezilor în fața clădirii ambasadei americane a avut loc imediat ce s-a răspîndit zvonul că Gizenga care este ținut sub sta re de arest, a fost ucis de parașu- tistii lui Mobutu.Demonstranții au scandat lozinci­le : „Jos imperialismul„Trăiască Gizenga".La 26 ianuarie, mari demonstrații în apărarea lui Antoine Gizenga au avut loc, de asemenea în fața am­basadelor Belgiei și Portugaliei din Leopoldville.După cum anunță corespondentul din Leopoldville al agenției France Presse. locuitorii din Leopoldville care au participat la demonstrație, au cerut eliberarea imediată a lui Antoine Gizenga din lagărul militar mobutist.în aceeași zi a avut loc o de­monstrație de protest în fața sediu­lui O.N.U .din Leopoldville în timpul căreia manifestanții au stri­gat „Jos cu sabotorii!“.Pentru a împrăștia monstranți, au fost trimise tașamente de polițiști.
♦PARIS 27 (Agerpres). — naiul francez „TRIBUNE DES NA­TIONS” scrie că, la Leopoldville unii se întreabă dacă acțiunile împotriva lui Antoine Gizenga nu au fost puse la cale pentru a distrage atenția de la afacerea katangheză. Subliniind că Gizenga „se bucură de numeroase simpatii" și că moțiunea împotriva lui Gizenga a fost votată de o mino-

—ooo-----

Deficit sporit al balanței 
de plăți a S. U. A.WASHINGTON 27 (Agerpres). După cum relatează, agenția ameri­cană Associated Press, balanța de plăți a S.U.A. a înregistrat o bruscă înrăutățire în ultimul timp. Edward Gudeman, ministru adjunct al Co­merțului al'S.U.A., a declarat că deficitul balanței de plăți a State­lor Unite s-a înrăutățit în mod nea­șteptat în cursul ultimului trimes­tru al anului 1961, fără a se putea determina cauzele acestei înrău­tățiri. Ca urmare a acestui fapt, a declarat Gudeman, deficitul balan­ței de plăți a S.U.A. s-a ridicat pe anul 1961 la cifra de 2.100.000.000 de dolari, întrecînd cu mult prono­sticurile administrației care sconta pe un deficit care să nu depășească 1.700.000.000 de dolari.

ritate a membrilor Parlamentului, „TRIBUNE DES NATIONS" notează caracterul ilegal al acțiunilor împo­triva succesorului lui Lumumba. Zia­rul scrie că, potrivit unor zvonuri care circulă la Leopoldville, ar exista intenția de a acorda postul de vice­președinte al guvernului unui mem­bru al partidului lui Chombe, dacă nu chiar lui Chombe însuși.

PUNTA DEL ESTE 27 (Ager-I 
preș). — Poziția Braziliei Ia Con- j 
ferinta de la Punta del Este, unde J 
sprijină principiile neamestecului { 
si neintervenției in treburile in- ■ 
terne ale altor state, a produs ne- j 
mulțumiri în sinul delegației j 
S.U.A. După cum transmit Agen-) 
(iile occidentale de presă, senato- J 

. rii Bourke Hickenlooper șl Wayne - 
f Morse, membri al delegației ame- j 
[ ricane, s-au dedat la atacuri in- j 
!• jurioase la adresa Braziliei. Ei au J 
) boicotat o recepție oferită de Dan- ] 
f tas, ministrul Afacerilor Externe | 

al Braziliei.

dovadă că negocierile care au loc fără întrerupere de la începerea conferinței, nu au dus încă la rea­lizarea unui acord". Este vorba ta speță, despre ceea ce agenția United Press International relata în medul următor : „Efortul susținut al secre­tarului de stat al S.U.A. Rusk, de a ajunge la un acord cu miniștrii Afacerilor Externe ai celor nouă state latino-americane cheie pentru a stabili cum și cînd poate fi înlă­turată Cuba din sistemul inter- amerioan, a eșuat". Mulți dintre diplomații S.U.A. stat — potrivit expresiei agenției — descurajați".După cum relatează agenția Uni­ted Press International, aminarea lucrărilor cu încă 24 de ore „ poate indica o nouă rezistență față de pla­nurile S.U.A. de înlăturare a Cubei din comunitatea interamericană" Este vorba despre poziția celor mai mari țări din America Latină între care Brazilia, Mexic, Chile etc.

a La Erevan, Ion Piso. solist al 
Operei Romine de Stat din Cluj și 
al Filarmonicii „George Enescu" 
din București, a interpretat rolu'jldi 
Cavaradossi din opera „Tosco^de 
Puccini. El a cintat, de asemenea, 
în operele „Rigoletto** și „Tra- 
viata" de Verdi. Toate aceste trei 
spectacole s-au bucurat de un ex­
cepțional succes. (TASS)• Ministerul de Finanțe și Banca Japoniei au anunțat că balanța de plăți a Japoniei pe anul 1961, a înre­gistrat un considerabil deficit care se cifrează la 312 milioane de do­lari. (Ag.)
• Ieri, conducătorii partidelor so­

cial-democrat și republican din Italia 
au anun(at In mod oficial că retrag 
sprijinul acordat in parlament actua­
lului guvern democrat-creștin prezi­
dat de Amintore Fanfani. Retragerea 
acestui sprijin înseamnă punerea în 
minoritate a Partidului Democrat- 
Creștin oare nu dispune în parla­
ment decît de 273 voturi din 596. (Ag.).

de-pemari de-Săptămî-
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in Lună

a șasea oară

s-a îndepărtat 
de orbita prevăzută

Eșuarea unei încercări americane de a trimite 
o rachetăNEW YORK 27 (Agerpres) După cum transmit agențiile occidentale de presă, la 26 ianuarie S.U.A. au încercat să lanseze o rachetă spre Lună de la centrul de experimentare Cape Canaveral. Racheta purtătoare este de tipul „Atlas Agena" și tran­sporta o navă cosmică „Ranger-3" dotată cu instalații de televiziune și diverse aparate științifice.După cum relatează agenția France Presse, „Ranger-3“ s-a îndepărtat însă de orbita prevăzută și nu va mai atinge Luna, deoarece potrivit comunicatului N.A.S.A. (Administra­

ția Națională pentru problemele aeronauticii și cercetării spațiului cosmic), în cursul zborului racheta a imprimat navei o viteză mai mare decît cea stabilită inițial, făcînd-o să se îndepărteze de Lună și, pro­babil, să ajungă pe o orbită în jurul Soarelui. „Statele Unite—scrie agen­ția United Press International — au înregistrat astăzi un nou insucces în intenția de a trimite un pachet de instrumente în Lună care să fil­meze suprafața acesteia". Cauzele care au provocat noul eșec nu sînt încă cunoscute.
iar zborul Iui Glenn

s-a amînatNEW YORK 27 (Agerpres). - TASS transmite : La 27 ianuarie Statele Unite au proiectat să pla­seze pe o orbită în jurul pămîntului o navă cosmică avînd un om la bord. Nava cosmică „Friendship-7“ avînd la bord pe locotenent-colone- lul de infanterie marină John Glenn în vîrstă de 40 de ani urma să fie lansată de la Cape Canaveral la ora 7,30 minute (ora New Yorku- lui) cu ajutorul unei rachete „At­las". Potrivit planurilor, nava tre­buia să înconjoare Pămîntul de trei ori după care cabina cu cosmonau­tul urma să fie recuperată de nave speciale într-o regiune stabilită a Oceanului Atlantic.La ora fixată rican a intrat în început ultimele cosmonautul ame- cabina navei și au pregătiri în vede-
Ministrul economiei di n R.F.G., Erhard, a dus discuții la 

Londra în problema ader arii Angliei la „Piața comună" care, 
după opinia unor ziare engleze va ruina agricultura tării.

Erhard către leul britanic :— In numele „Pieții comune"... poftă bună 1
Desen de CIX DAMADIAN

rea lansării, de pregătire servație, iar trimise în coborîre a _________Dar la 4 ore și un minut după ce Glenn a intrat ta cabina navei cos­mice, s-a anunțat că lansarea se amînă în cazul timpului nefavo­rabil la Capo Canaveral. Adminis­trația națională pentru problemele aeronauticii și cercetarea spațiului cosmic n-a anunțat o nouă dată a lansării. Inițial lansarea navei cos­mice americane cu un om la bord a fost proiectată pentru 20 decembrie 1961 și a fost amînată de șase ori pînă acum.După cum a comunicat Salinger, secretarul Casei Albe pentru pro­blemele presei, președintele Ken- nedy, „și-a exprimat dezamăgirea" în legătură cu faptul că lansarea navei cosmice nu a avut loc.Reamintind că „lansarea rachetei „Thor Able Star", care trebuia să plaseze pe orbită simultan cinci sa­teliți și care a eșuat miercuri, a fost de asemenea amînată ca și ex­periența cu racheta „Ranger 3". lan­sată vineri seara în direcția Lunii și care și-a greșit ținta cu mai multe zeci de mii kilometri", agen­ția France Presse scrie, referitidu-se la amînarea din nou a lansării unui american în spațiul cosmic : „Săp- tămina care trebuia să constituie un adevărat festival cosmic pentru S.U.A. s-a soldat cu un eșec, un semieșec și o amînare".
★

NEW YORK 27 (Agerpres). — 
Toate ziarele din New York comen­
tează pe larg insuccesul înregistrat de 
Statele Unite cu prilejul lansării unei 
nave cosmice în direcția Lunii. Co­
respondentul ziarului „New York 
Herald Tribune" anunță de la Cape 
Canaveral că, potrivit știrilor exis­
tente, una din cauzele „insuccesului 
dureros" au constituit-o defecțiunile 
din sistemul de montare.

„New York Times" arată ci „insuc­
cesul deprimant al Administrației na­
ționale pentru problemele aeronauticii 
și cercetarea spațiului cosmic" a avut 
loc „după patru luni de greutăți con­
siderabile".

Toate ziarele din New York men­
ționează că Uniunea Sovietică a reu­
șit să lanseze o navă cosmică în di­
recția Lunii încă în septembrie 1959.

Au fost puse în stare stațiile terestre de ob- navele speciale au fost regiunea probabilă de cabinei navei cosmice.
După recentul atentat pus la cale de teroriștii O.A.S. într-o curte inte­rioară a Ministerului de Externe francez. Atentatul a provocat moartea unui modest funcționar — Roger Boissier — și rănirea a 32 de persoane, dintre care 5 foarte grav.

RĂSFOIND PRESA STRĂINĂ

De ce nu vor să vină în R.F.G....
ZiaruJ, vest-german „Die Andere Zeitung", care apare la Hamburg, 

a publicat, sub semnătura lui Wolf Dobritz, un interesant articol 
intitulat „O anchetă în rindurile emigranților". Ancheta a fost 

întreprinsă de un alt ziar vest-german, „Deutsche Post", organul sin­
dicatului poștașilor din Germania occidentală. El s-a adresat unui grup 
de scriitori germani care au emigrat din Reichul fascist pe vremea lui 
Hitler, unii fiind amenințați să-și piardă libertatea și chiar viața ca 
urmare a persecuțiilor dezlănțuite împotriva lor de către naziști, alții 
fiindcă refuzau să trăiască într-o țară care ridicase teroarea singeroasă 
și crimele la rang de lege.

In perioada de după război o parte din acești scriitori au refuzat 
să vină în Germania occidentală deoarece și-au dat seama Că statul 
vesț-german militarist, revanșard merge pe aceeași nefastă cale care a 
dus Germania antebelică la singeroasa barbarie hitleristă. Răspunsurile

, date în cadrul anchetei întreprinse de ziarul vest-german, de scriitorii 
germani din emigrație, scot acest lucru în evidență.

Iată ce scrie „Die Andere Zeitung" :„într-o scrisoare adresată redac­ției organului sindicatului poștașilor «Deutsche Post)», sindicalistul H.D.S. din Beckum își exprimă mulțumirile pentru publicarea rezultatului unei anchete întreprinse fe sfîrșitul anu­lui 1961 de către acest ziar, în rîn- durile scriitorilor emigrați din Ger­mania. Sindicalistul scrie : «Am im­presia că nu vă dați seama destul de limpede de cît curaj e nevoie pentru a publica în acest an în care se fac simțite pretutindeni proiec­tatele legi de stare excepțională și paragrafele menite să aplice botnițe — cuvinte atît de deschise Și de sin­cere».Rezultatul anchetei în cadrul că­reia scriitorii emigrați în perioada hitleristă au fost întrebați de ce nu se întorc acum în R.F.G., este în- tr-adevăr destul de concludent.«Să risc oare să trec spre sfîrșitul vieții mele încă o dată prin ceea ce am mai trecut în Germania, poate sub altă formă. Prin această între­bare a răspuns criticul literar dr. Kurt Pinthus... în luarea sa de po­ziție dr. Kurt Pinthus scria: «Ori de cîte ori m-am aflat în R. F. G. îmi care rea de fapt existentă în acea­stă existe, crește și se dezvoltă sub­teran, un nou nazism, care de fapt nu este altceva decît vechiul nazism. De asemenea, am putut în­registra o tiranie care se răspîndește

dădeam seama, din cele pe le trăiam acolo și din sta-țară, că aici continuă să

pornind de la forurile guvernamen­tale din Bonn, în pofida unor efor­turi zeloase depuse de unii oameni în favoarea democrației, umanismu­lui Și păcii. Așa cum s-a întîmplat și în anii ’30—'40 se întîmplă și as­tăzi că numărul acelora care opun o rezistență energică este mult prea mic»...,Alți scriitori germani au dat răs­punsuri asemănătoare. Răspunsul lui Oskar Maria Graf sună: “Moti­vul pentru care nu m-am întors în Germania occidentală după cel de-al doilea război mondial este acela că nu vreau să mă întorc într-o țară guvernată de guverne cu desăvîrșire dependente de puterile învingătoare. Cu prilejul vizitelor mele în R.F.G., tocmai așa-zisul „miracol economic" și fenomenele sale mi-au provocat cea mai mare repulsie, ca să nu mai vorbim de antisemitismul latent, de snobismul provincial, de lauda de sine în legătură cu „capacitatea ger­mană", reînviate sub semnul obtu­zității".în scrisoarea lui Hermann Keston se spune : «Am trăit peste 30 de ani în Germania și circa un an în R.F-G. Am părăsit Germania cînd guvernul ej a fost format din oa­meni care au ridicat asasinatul și ura între popoare la rangul de pro­gram guvernamental. Atîta vreme cît un Globke ocupă una din cele mai mari funcții guvernamentale, R.F.G. mă înfricoșează»"...Aceste răspunsuri nu mai necesită nici un comentar.
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